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  دقيقه 30: وقت پيشنهادي 173تا  83و  74تا  65، 14تا  1هاي  صفحه: رياضي عمومي 

Aباشند به طوري كه  Sدو پيشامد ازفضاي نمونه  Bو  Aاگر  -1 B  1و
3P(A)   1و

2P(B) گـاه حاصـل    باشد، آنP(B | A )   كـدام
 است؟

1(2
3 2(1

4 3(1
2 4(3

4 

كـه   موش سياه خارج شده، احتمال آن 1اگر بدانيم حداقل . كنيم موش سفيد خارج مي 5و  موش سياه 3موش را از ظرفي شامل  4تصادف  به -2
 قدر است؟ موش سياه را بيرون آورده باشيم، چه 2حداكثر 

1(7
13 2(9

14 3(12
13 4(1

2 

كه رقم دهگان و صدگان برابر هم و بزرگتـر از رقـم يكـان     ايم، احتمال آن طور تصادفي عددي سه رقمي ساخته به 5و  4و  3و  2و  1قام با ار -3
 ؟باشد چه قدراست

1(2
25 2(3

50 3(7
60 4(11

100 

كه هيچ  احتمال آن. گرداند ها باز مي ها را به آن طور تصادفي كتاب سپس معلم به. دهند آموز، هر كدام، يك كتاب به معلم خود مي چهار دانش -4
 قدر است؟ آموزي كتاب خود را دريافت نكرده باشد، چه دانش

1(7
24 2(3

8 3(3
4 4(1

4 

رنگ  3با كدام احتمال هر . كنيم مهره از ظرف خارج مي 4طورتصادفي  به. مهرة صورتي وجود دارد 1مهرة قرمز و  5مهرة سفيد،  3در ظرفي  -5
 شود؟ هاي خروجي ديده مي در بين مهره

1(5
42 2(5

14 3(25
42 4(9

14 

3fاگر مشتق چپ تابع  -6 (x) ax tan x    2در
3x   4برابر   ،باشدa كدام است؟ 

1 (3
2 2 (3

2 3 (3 3
2 4 (3 3

2 

2اگر منحني  -7 2f (x) ax bx   6خط  برg(x) bx   2درx   ،مماس باشدa كدام است؟ 

1 (1 2 (2 3 (1 4 (2 

1اگر  -8
sin x

f (x)
cosx




g(x)و   cosx   باشد، مشتق(fog)(x) 3ازاي  بهx


 ست؟كدام ا 

1 (3
2  2 (1

2  3 (3
4  4 (1

4  

3مختصات نقطة عطف منحني تابع با ضابطة  -9 2f (x) x ax bx   1صورت  به 6( , ) نيمم نسبي  طول نقطة مي. استf كدام است؟ 

1 (71 3  2 (71 3 3 (71 3  4 (71 3  

2هاي منحني نقطة تلاقي مجانب -10 2y x x x   كدام است؟ 

1 (( , )11  2 (( , )1 1   3 (( , )2 1 4 (( , )1 2    
3دو ضلع مستطيلي منطبق بر دو خط به معادلات  -11 4 1x y   4و 3 4x y  2اگر مختصات نقطة تلاقـي قطرهـا برابـر    . است 1O( , ) 

 كدام است؟ باشد، اندازة محيط مستطيل

1 (6  2 (8 3 (10 4 (12    
2دو خط  -12 1 2 2 3( a )x y a     3و 2 6 2x ( a )y   دارند؟ قدر از هم فاصله  كه هيچ نقطة مشتركي ندارند، چه 

1 (5
3 7

  2 (3
5 7

 3 (7
3 5

  4 (7
5 3
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2ةبه معادل  دايره ،aبه ازاي كدام مقدار -13 2 2 4 0x y x y a     3 ةبر خط به معادل 0x y  مماس است؟  

1 (3
2 2 (5

2 3 (3 4 (5 

عمق . متر است سانتي 168ي آن  متر و قطر قاعده سانتي 72ي رأس تا كانون آن  ي سهموي است كه فاصله يك تلسكوپ انعكاسي داراي آينه -14
  متر است؟ ، چند سانتيآينه در مركز

1 (24 2 (5/24 3 (26 4 (5/26  
1يك بيضي به مركز  -15 1O( , )  3بر خطوطx    3وy   نمودار بيضي محور . مماس استyكند؟ ها را با كدام عرض مثبت قطع مي 

1 (1 3  2 (1 2 3  3 (2 3 1 4 (3 1    
tنقطة متغير  -16 t t tA(x e e ,y e e )      با تغييرt R قطع هاي اين م فاصلة بين كانون. گيرد روي يك مقطع مخروطي قرار مي

 مخروطي كدام است؟

1 (2 2  2 (4 2  3 (4  4 (8  
fنمودار تابع  -17 (x) 3صورت زير است، مقدار  به

3 f (x)dx كدام است؟ 

1 (18   
2 (3  
3 (4  
4 (2 
 
  

1اگر  -18 2 1
x t

f (x) dt
t

 


1xدر  fگاه مشتق تابع  آن   كدام است؟ 

1) 3 1) 2 صفر) 1
2 4 (2  

2مساحت ناحية محدود به منحني به معادلة  -19 2y x x       قسـمت  (هـا   نيمسـاز ربـع اول و محـور طـول
 كدام است؟) هاشورخورده در نمودار زير

1 (19
6  2 (7

6   

3 (11
3  4 (9

2  
 

 : پايهرياضي  
  دقيقه 15: وقت پيشنهادي 143تا  107هاي  هصفح: هندسه/ 140تا  122هاي  صفحه: 3رياضي 

3كند كه رابطة حركت آن  متحركي روي يك خط افقي حركت مي -20 24 3 6 2S t t t   در كدام لحظه، جهت حركـت متحـرك    .است
 كند؟ تغيير مي

1فقط ) 1
2t  2 ( 1فقطt  3 (1t  1و

2t  4 (1
4t  

36yمشتق تابع -21 x xكدام است؟ ، 

1(34
3y x  2(3 22y x   3(3 26y x  4(38y x    

اگر -22
2 4 1

2
x x

f (x)
x

 



و

2 2 3
2

x x
g(x)

x

 



x)2، آنگاه كدام گزينه درست است؟ ) 

1(0g (x) f (x)    2(0g (x) f (x)   
3(1g (x) f (x)    4(1g (x) f (x)   
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x)(x()x(f(اگر -23  حاصل ، آنگاه11
x

)(f)x(f
lim

x 




11


 ، كدام است؟

1 (1 2 (2  3 (3 4 (4  

3به فرماگر تابع رشد يك باكتري  -24 23 10 100P(t) t  سـاعت   2باشد، آهنگ متوسط افزايش جمعيت اين باكتري، ) ساعت(برحسب زمان
 بعد از زمان شروع كشت كدام است؟

1 (150 2 (200 3 (225 4 (250 
fيير تابع با ضابطة آهنگ متوسط تغ -25 (x) x 0در بازة 49 0 64/ , /  يك از نقاط زير است؟ اي تغيير آن در كدام ، برابر با آهنگ لحظه 

1(9
4x  2 (9

16x  3(4
9x  4 (16

9x  

2شيب خط مماس بر منحني به معادلة -26
x

y
x




1xدر نقطة    واقع بر آن كدام است؟ 

1 (3
2 2( 5

2  3 (1
2  4 (1

2 

1ي  با ضابطهدر تابع  -27
f (x) x

x
  2به عدد  2، آهنگ متوسط تغيير تابع وقتي متغير از عدد h   8تغيير كند برابـر

كـدام   hاسـت،  9
  است؟

1( 5/1 2( 2 3 (5/2 4 (3 
4و شعاع قاعدة  2يك استوانة قائم به ارتفاع  -28 كره و اسـتوانه   حجم محدود بين اين نيم. كرة ممكن جاي گرفته است ترين نيم در كوچك 2

 است؟ چند برابر 

1 (81 2 (78 3 (80 4 (72 
از محيط قاعده وصل كرده و در اين راسـتا، سـطح    Bرا به نقطة  Aاگر رأس . مفروض است 3و شعاع قاعدة  4يك مخروط قائم به ارتفاع  -29

 ست؟ا چند برابر  . آيد دست مي به مخروط را گسترده كنيم، قطاعي از دايره با زاوية 

1 (/0 8  

2 (1  

3 (/1 2  

4 (/1 4 
 

 
  دقيقه 30: وقت پيشنهادي 32صفحة : 1شناسي و آزمايشگاه  زيست/ 267تا  155و  45تا  27هاي  صفحه: دانشگاهي شناسي پيش زيست

سپس مشخص گرديـد  . كمك الكتروفورز در ژل از هم جدا شدند هاي مشابه تحت تأثير آنزيم محدودكننده قرار گرفتند و بهDNAزا گروهي -30
 . . . عبارتند از  ترتيب به DNAبراين اساس حداقل و حداكثر جايگاه تشخيص در هر مولكول. نوار وجود دارد 3در ژل الكتروفورز 

 نامشخص – 3) 4  3 – 3) 3 نامشخص  – 2) 2 2-3) 1
 . . . .توان نتيجه گرفت  ها به كمك الكتروفورز در ژل، مي از تفكيك مولكول -31

 .اند هايي كه از منافذ ژل در حال عبوراند همواره از نظر نوع بار الكتريكي با يكديگر متفاوت پروتئين) 1
2 (DNA شود هاي ژل وارد مي تر به چاهك تر بوده و سريع كند كوچك بقيه حركت مياي كه جلوتر از. 
 .باشند تر مي هاي بزرگ تراند داراي مولكول نوارهايي كه به قطب مخالف بار الكتريكي مولكول نزديك) 3
 .ها از نظر اندازه دارد بعد از اتمام الكتروفورز، تعداد نوارهاي ايجاد شده در ژل رابطة مستقيم با تعداد انواع مولكول) 4

 EcoRIاگر اين آنزيم پيوند بين نوكلئوتيدها را  مشابه با عمل.است ??CT?C يك رشته از جايگاه تشخيص نوعي آنزيم محدودكننده -32
 . . .برش دهد  

 .دارد EcoRIانتهاي چسبنده توالي مشابه با انتهاي چسبنده حاصل از) 1
 .خواهد بود EcoRIاستر بريده شده مشابه تعداد برش در جايگاه تشخيص تعداد پيوندهاي فسفودي) 2
 .خواهد بود EcoRIها در انتهاي چسبنده، مشابه با انتهاي چسبندة حاصل از  تعداد و نوع پورين) 3
 .خواهد بود EcoRIد نوكلئوتيدهاي انتهاي چسبنده متفاوت با تعداد نوكلئوتيد انتهاي چسبنده حاصل ازتعدا) 4

4

3

A

B
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 . . .با مهندسي ژنتيك  -33
  .اند باكتري با توانايي ساخت هورمون انسولين ايجاد نكرده) 1
 .اند باكتري با توانايي ساخت هورمون رشد گاوي ايجاد نكرده) 2
  .اند توليد نكرده Aگياه با توانايي ساخت ويتامين) 3
 .توان توليد كرد گياه مقاوم به حشرات نمي) 4

 . . .پروتئيني  لوط حاوي قطعاتخدر الكتروفورز م -34
  .كننده در جداسازي قطعات است قطر منافذ ژل، عاملي تعيين) 1

 .پپتيدي رابطه مستقيم دارد سرعت حركت قطعات با تعداد پيوند) 2
  .كنند، قطعاً توالي مشابهي دارند قطعاتي كه با يك سرعت حركت مي) 3

 .ها است عامل اصلي حركت قطعات، اختلاف بار الكتريكي آن) 4
 .مؤثر باشد تواند نمي. . .  در ،هاي مهندسي ژنتيك در بين كاربرد -35

 متمادي، كاشت انتخابي بذرها  هاي اولين اصلاح تدريجي بذرهاي گياهان طي نسل) 1
 هاي ژنتيك، استفاده از يك قطره خون يك فرد پزشكي جهت درمان ناهنجاري) 2
 هاي ژني، ساخت پلازميد حاوي ژن خارجي دارو براي درمان بسياري از بيمارية تهي) 3
 به بدن فرده شد ورزي دستجهت جلوگيري از التهاب ويروسي بافت كبدي، وارد كردن باكتري يا ويروس ) 4

  . . . . .  طور طبيعي هر آنزيم محدودكننده، به -36
 .هاي كوتاه ريبونوكلئوتيدي داردكند كه تواليدر محلي برش ايجاد مي) 1
 .استر را دارددر هرجايگاه تشخيص خود توانايي شكستن فقط يك پيوند فسفودي) 2
 . شود، موجب شكستن پيوند هيدروژني ميDNAبا برش در ) 3
 .شكندپيوند بين گروه قند و گروه فسفات را در هر دو رشته مي )4

 . . . . . پلازميدها همگي   -37
   .شوندها ديده مي تنها در باكتري) 1
 . شوندبريده مي EcoRIتوسط آنزيم ) 2
   .همانندسازي وابسته به تكثير سلول دارند )3
 .باشند اصلي مي  هاي كروموزوم حامل برخي ژن) 4

 ..........توليد گوسفند دالي، قطعاً در مورد  -38
 .به ارث رسيده است  بخشي از ژنوم دالي از سلول بدون هسته) 1
 .ي فاقد هسته در محيط كشت ويژه متوقف شدي سلولي سلول تمايز يافته چرخه) 2
 .هاي روياني در رحم مادر جانشيني صورت پذيرفتهاي متوالي اولين سلول تقسيم) 3
 .ها گرديدسبب لقاح بين گامت شوك الكتريكي) 4

 ».جانداري تراژني است.......... «كند؟  كامل مي نادرستيكدام، جمله را به   -39
   گوجه فرنگي كه از طريق تفنگ ژني اصلاح شده است،) 1
 كند،انساني كه در بيماري هموفيلي، فاكتور انعقادي دريافت مي) 2
  ي بتاكاروتن را كسب كرده است،ي برنجي كه توانايي توليد ميزان بالا سويه) 3
 كند،ي يك پروتئين دستگاه ايمني را دريافت ميانساني كه ژن سازنده) 4

 . . .  .كند، قطعاً  ندوسيتوز سلول ميزبان را آلوده ميآهر ويروسي كه از راه  -40
  .در اطراف كپسيد خود، پوشش ليپيدي دارد) 1
 .شود يزبان ميخود سبب تخريب سلول مژنوم با همانندسازي ) 2
  .براي ساخت اجزاي خود به چندين پروتئين آنزيمي و غيرآنزيمي نياز دارد) 3
 . كند پس از ورود به سلول ميزبان، سوخت و ساز خود را در سيتوپلاسم آغاز مي )4

 . . . .رفتار شير نر جوان شرق آفريقا . . .  .سياه نر   ةرفتار عنكبوت بيو -41
  .            كند خود را تضمين مي بقاي ژن هاي  -همانند ) 1
 .دهد شانس بقاي گونه را افزايش مي –همانند ) 2
  .دهد حفظ بقا و توليدمثل را افزايش مي –برخلاف ) 3
 .دهد شانس توليدمثل را كاهش مي –برخلاف ) 4
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 . . . .، قطعاً . . .  .هر باكتري  -42
 .داراي رنگيزه فتوسنتزي است –كند  اده ميكه از تركيبات گوگردي به عنوان منبع الكترون استف) 1
 .نياز به يك پذيرندة آلي الكترون دارد NADبراي بازسازي  –كه تنفسي همانند باكتري گوگردي سبز دارد ) 2
 .فعاليت دستگاه غشايي دروني داردزايي نياز به  براي بيماري –ترشح كنندة توكسين ) 3
 .كند هتروتروف بوده و اسيدپيروويك توليد مي –كند  بوليسم خود از مواد آلي استفاده ميكه براي متا) 4

 كنند؟ ها جملة زير را به درستي تكميل مي به غير از كدام گزينه، ساير گزينه -43

 ».يجاد كنندا. . . . . هاي جنسي را  توانند هاگ دهند، در بخشي از چرخة زندگي خود مي تشكيل مي. . . . . هايي كه  قارچ«
 هاي ميكروسكوپي ويژه درون كيسه –هم بافتة فنجاني شكل  هاي به نخينه) 1
 مثلي گرز مانندي بر روي ساختار توليد -بافتة ايجادكنندة چتر هم  اي به هاي دو هسته نخينه )2
 درون اسپورانژ -زيگوسپورانژ با ديوارة ضخيم) 3
 تخصص يافتههاي  درون ساختاري در بين نخينه -استولون) 4

 .بسازد. . . . ، هر سلول . . . . . در چرخة زندگي  -44
 تواند نوعي سلول هاپلوئيدي متحرك آميبي شكل توليد شده در هاگدان مي -مخاطي هاي كپك) 1
 تاژكي2هايي  تواند با تقسيم خود، سلول رها شده از زيگوسپور پس از بلوغ مي -كلاميدوموناس )2
 تواند با تقسيم خود، ساختار گامتوفيتي را يهاپلوئيدي م -اسپيروژير) 3
 تواند با تقسيم ميوز، تعدادي زئوسپور ديپلوئيدي مي -ها كلپ) 4

 . . . .تاژكداران اگر  ةهاي عمد هر يك از اعضاي شاخه -45

 .اند اند، پرسلولي فتواتوتروف )2 .اند گامت توليد كنند، قطعاً هتروتروف )1
 .شوند پوشانده ميديواره سلولزي دارند، توسط پوشش سيليسي  )4 .اند شيرين فاقد كراسينگ اوراند، ساكن آب )3

 . . . .گردد، قطعاً  اكسيد مي +NADبه NADH اي كه  مرحلههر شود، همانند  احيا مي NADHبه  +NADكه سلولي اي از تنفس  مرحلههر در  -46

1 (ATP شود دي اكسيدكربن آزاد مي) 2 .                    شود توليد مي. 
 .شود توليد مي ADP) 4 .شود تركيب سه كربنه مصرف مي) 3

 . . . . ،در هر نوع رفتار شرطي شدن -47

  .شود تغيير رفتار ژنتيكي هرگز به نسل بعد منتقل نمي) 1
 .شود يك محرك بي اثر جايگزين محرك طبيعي مي) 2
  .تواند به محرك پاسخ مناسب دهد جانور با آزمون و خطا مي) 3
 .شود شرطي مانع از بروز رفتار غريزي جانور مي محرك) 4

 كدام عبارت، دربارة چرخة زندگي كاهوي دريايي درست است؟ -48
 .جوشي بسازد هايي با قابليت هم تواند سلول هر ساختار پرسلولي مي) 1
 .هر سلول ديپلوئيدي محصول تقسيم ميتوز است )2
 .تقسيم ميوزاند هاي تاژكداري كه قابليت ميتوز دارند، محصول سلول )3
 .هر ساختار پرسلولي حاصل تقسيم ميتوز، نوعي سلول تاژكدار است) 4

 چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟ -49

 . . . . .هاي زياد نور،  تثبيت نمايد، در دماهاي بالا و شدت. . . . اكسيد كربن را فقط  هر گياهي كه قادر است دي
 .نمايد هاي خود را تجزيه مي لي ذخيره شده در واكوئلهاي آ اسيد -هنگام شب -الف
 .سازد ميNADHدر غياب اكسيژن، –سط چرخة كالوين تو -ب
 .شود فعاليت اكسيژنازي روبيسكو را باعث مي -م روزهنگا -ج
 .سازد كربني مي قند سه –در تركيب چهاركربني  -د
1 (1     2 (2 3 (3 4 (4  

 ينه، صحيح است؟كدام گز -50
 .زدن، فاقد هرگونه تغيير رفتار ژنتيكي است جانوري با قدرت جوانه) 1
 .ترين راه برقراري ارتباط بين دو جانور باشند توانند ابتدايي ها مي در مواردي، فرومون )2
 .بروز رفتار يادگيري در هر جانور، مستلزم صدور پيام عصبي از سمت مغز است )3
 .تار ژنتيكي، محرك بايد دائمي باشددر تغيير هر رف) 4
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 . . . . است، ATPهر اندامكي كه در ساختار غشاهاي خود داراي پروتئين كانالي براي ساخت  3Cدر كلرانشيم گياهان  -51

 .براي ساخت تركيب شش كربنه نياز به تركيب پنج كربنه دارد) 1
 .ستهاي تنفس نوري ا هايي براي انجام بخشي از واكنش حاوي آنزيم) 2

 .به فضاي بين دو غشا است Hهايي براي تلمبه كردن در زنجيرة انتقال الكترون خود داراي پروتئين) 3
 .سازد مي ATP، سه مولكول NADHبه ازاي اكسيد كردن هر مولكول ) 4

 كند؟ طور درستي كامل مي كننده در برگ عشقه، كدام گزينه، عبارت زير را به با توجه به يك سلول فتوسنتز -52
 ». . . . . كلروپلاست، . . . . . تيلاكوئيد، . . . . . در «
 .نمايد كنندة مولكول آب فعاليت مي آنزيم تجزيه -همانند فضاي ميان دو غشاي -فضاي) 1
 .هاي جاذب نور به همراه تعدادي پروتئين وجود دارند مولكول -همانند غشاي بيروني -غشاي )2
 .شود تركيب شش كربني ناپايدار توليد مي -برخلاف فضاي محصور شده توسط غشاي دروني -فضاي) 3
 .گردد دار ذخيره مي هاي يك تركيب آلي نيتروژن هاي برانگيخته در پيوند انرژي الكترون -برخلاف غشاي بيروني -غشاي) 4

 . . . . كنندة غير ارغواني گوگرديهر باكتري فتوسنتز . . .  . هر باكتري فتوسنتز كنندة غير گوگردي ارغواني -53
 .                          شود موجب حفظ لاية اوزون مي –همانند ) 1
 .كند توليد مي ATPبدون مصرف اكسيژن،  –برخلاف ) 2
 .كند در مرحله اول و دوم تنفس، تركيب سه كربنه مصرف مي –همانند ) 3
2Hدوم و سوم فتوسنتز، از الكترون  در مرحله –برخلاف ) 4 S كند استفاده مي. 

 . . .  . ، قطعاً. . .  . هر جاندار آغازي كه -54

 .نمايد توليد  2Oرا در عدم حضور NADHتواند  مي -هايي متحرك توليد كند تواند سلول مي) 1

 .نمايد زيگوت مقاوم توليد مي -دهد جنسي انجام مي در شرايط نامساعد توليدمثل) 2
 .دهد ميهاي خود حركت چرخشي انجام  به كمك تاژك -دارد سم توانايي توليد) 3
 .داراي زندگي انگلي و وابسته به ساير جانداران است -داراي شيار دهاني است) 4

 ست؟و عامل ايجادكنندة آن صحيح ا مالاريا رابطه با بيماري درچند مورد  -55

 .تواند در درمان اين بيماري موثر باشد مواد شيميايي موجود در پوست نوعي درخت مي-الف
 .ها، در بدن انسان و پشه قدرت حيات دارندها همانند اسپوروزوئيت در چرخة زندگي پلاسموديوم، گامتوسيت-ب
 .شود اشي از مالاريا مشاهده ميچرخة زندگي پلاسموديوم، بروز برخي اختلالات ن 3همانند مرحله  2در مرحلة  -ج
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 . . . . تثبيت كنند. . .  . توانند دي اكسيدكربن را همة گياهاني كه مي -56
 .كربني را دارند 3كربني به تركيبي  4توانايي تبديل تركيبي  –كربني 4به صورت اسيد آلي ) 1
 .دهند روبيسكو را افزايش مي در دماهاي بالا فعاليت اكسيژنازي –فقط هنگام روز ) 2
 .هاي خشك داراي كارايي فتوسنتز بالايي هستند در اكوسيستم –صورت اسيدهاي آلي پيش از ورود به واكوئل  به) 3
 .كنند توليد مي NADPHدر مرحلة تاريكي  –فقط درچرخة كالوين ) 4

 كند؟ تكميل ميطور صحيح  كدام گزينه عبارت زير را در رابطه با تيلاكوئيدهاي افرا به -57
 ». . .  . به طور قطع. . .  . در هر زنجيرة انتقال الكترون كه«
 .شود انرژي الكترون به تدريج كم مي –شوند  جا مي هاي غشايي جابه ها به كمك پروتئين الكترون) 1
 .شود ذخيره مي NADPHانرژي موقتاً در  –كند  دريافت مي IIالكترون خود را از فتوسيستم ) 2
 .سازي در زنجيره است ATPپروتئيني داراي فعاليت  –شوند  جا مي ها بين دو فتوسيستم جابه كترونال) 3
 .پيوندند هاي برانگيخته به يون هيدروژن مي الكترون –شود  ختم مي NADHبه توليد ) 4

 رو چيست؟  دست آمده از آزمايش روبه نتيجة به -58
 .روز رفتار الگوي عمل ثابت شودتواند سبب ب محرك نشانه در قالب هر مدلي مي) 1
 .شود تر كه فاقد محرك نشانه است رفتار الگوي عمل ثابت هرگز ظاهر نمي براي مدل واقعي )2
 .  بروز رفتار الگوي عمل ثابت به غير از محرك نشانه به ساير علائم هم وابسته است) 3
 .شود رهاي متفاوتي ظاهر ميي يكساني اند، رفتا هاي مختلفي كه داراي محرك نشانه براي مدل) 4
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 چند عبارت صحيح است؟ -59
 .تراند تر باشد، همه چيزخوارها موفق كه يك نوع منبع غذايي فراوان  هنگامي -الف
 .ها است هاي مورچه در گرو توليد مثل عنكبوت بقاي بعضي از گونه -ب
 .انتخاب طبيعي در رفتار غذايابي به سمت حفظ بقا و توليدمثل بوده است -ج
 .كنند جانوران را از نظر رفتار غذايابي در سه گروه همه چيزخوار، گوشتخوار و گياهخوار تقسيم بندي مي -د

1 (1 2( 2 3 (3 4 (4 
 . . . .و همانند عامل سل. . .  .عامل ديفتري برخلاف عامل بوتوليسم -60

 .     كند در بدن ميزبان رشد مي -ترشح كنندة توكسين است) 1
 .ترشح كنندة توكسين است-كند شد ميدر بدن ميزبان ر) 2
  .       هتروتروف است -گذارد روي دستگاه عصبي اثر مي) 3
 .نوع بيماري آن مسموميت غذايي نيست-كند در بدن ميزبان سم ترشح مي) 4

 .دهد رخ مي به دنبال مصرف پيرووات،. . .  .هاي بدن انسان، قطعاً از سوختن يك مولكول گلوكز در مسير تنفس سلولي در سلول -61
   NADHاكسيد ) 2 در سطح پيش ماده ATPتوليد ) 1
 مصرف كوآنزيم آ) 2FADH  4اكسيد ) 3

 دقيقه 45: وقت پيشنهادي   211تا  56هاي  صفحه: دانشگاهي پيشفيزيك  
اگر در يك بازة زماني معين، جهت حركت نوسانگر ثابت باشد اما جهـت  . دهد كت نوساني ساده انجام ميخط، حر نوسانگري بر روي يك پاره -62

 نيروي وارد بر آن يك بار تغيير كند، نوع حركت نوسانگر در اين بازه زماني، چگونه بوده است؟

 شونده پيوسته تند) 2  شونده پيوسته كند) 1
 شونده شونده و سپس كند ابتدا تند )4 شونده شونده و سپس تند ابتدا كند) 3

به صورت  SIفنري در  –اگر رابطة بين مكان و زمان، براي نوسانگر وزنه  -63
2
24 5 0d x

x
dt

  هاي وزنه چند هرتز است؟ بسامد نوسان. باشد 

1 (5
4 2 (5

2 3 (5
4 4 (5

2 

 كدام است؟ SIزمان نوسانگر در  –معادلة مكان . اي به صورت شكل زير است زمان نوسانگر هماهنگ ساده –نمودار مكان  -64

1 (x sin( t)
254 3


 

2 (x / sin( t)
500 04 3


 

3 (x / sin( t)
250 02 3


 

4 (x / sin( t)
250 04 3


 

2صـورت   بـه  SIدهـد در   گرمي كه حركت نوساني ساده انجام مي 500مكان يك نوسانگر  -رابطة سرعت -65 281 25 1x v   در . اسـت
 كند، اندازة نيروي وارد بر آن چند نيوتون است؟ سانگر تغيير مياي كه جهت حركت اين نو لحظه

1 (16/0 2 (15/0 3 (18/0 4 (09/0 
اگر متحرك در ايـن لحظـه در   . اي سه برابر انرژي پتانسيل كشساني آن است در يك لحظة مشخص انرژي جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده -66

كشد تا انرژي پتانسيل كشساني نوسانگر سه برابر انرژي  س از اين لحظه طول ميحال نزديك شدن به مركز نوسان باشد، حداقل زماني كه پ
 .)دورة نوسان است T(كدام است؟  Tجنبشي آن شود، برحسب 

1 (T

4 2 (T

2 3 (T2
3 4 (T

12 

t(s)

x(cm)

0/14

4

-2
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درصد افـزايش دهـيم،    44درصد كاهش دهيم و طول آونگ را  40دهد را  دامنه انجام مي  اگر جرم متصل به يك آونگ ساده كه نوسانات كم -67
 شود؟ هاي آن چند برابر مي بسامد نوسان

1 (5
6 2 (6

5 3 (1
2 4 (2 

3اگر سرعت انتشار موج در محيط . كند را در محيط همگن منتشر مي 6cmموج  هايي با طول يك منبع ارتعاشي، موج -68 cm

s
باشـد، چنـد    

 رسد؟ ثانيه پس از لحظه شروع نوسان، موج به چهارمين نقطه واقع در فاز مخالف منبع مي
1 (8 2 (7 3 (6 4 (5 

ضـي منتشرشـده در دو   اگر معادلة مـوج عر . هاي يكسان تحت نيروي كشش يكساني قرار دارند با قطر مقطع Bو  Aجنس  دو طناب هم -69
10صورت  به SIطناب در  4 2Au / sin( t x)     20و 3 4Bu / sin( t x)    ات طنـاب  باشد، بيشينة شتاب نوسان ذرA 

 است؟ Bچند برابر بيشينة شتاب نوسان ذرات طناب 

1 (1
3 2 (2

3 3 (3 4 (3
2 

 در اين لحظه، حركت چند ذره، رو به بالا و تندشونده است؟. دهد شكل زير، يك موج عرضي سينوسي را در يك لحظة مشخص نشان مي -70
  يك ذره) 1
 رهدو ذ) 2
  سه ذره) 3
 چهار ذره) 4
 

تپ بازتابيده از انتهاي ثابت اين طناب بـا كـدام تـپ    . شود مطابق شكل زير، تپي در طنابي كه يك انتهايش به ديوار بسته شده است، توليد مي -71
 هاي طناب ساكن ديده شود؟  طور كامل بر هم نهاده شود تا در يك لحظه، تمام نقطه به

1(   2(  

3(   4(  

اگر نقش موج . يك پيكان روي موج با موج در حال پيشروي است. ها در حال انتشار استxك موج عرضي با سرعت ثابت در خلاف جهت محور ي -72
2مطابق شكل زير باشد و  2tو  1tدر لحظات  1 0 2t t / s  صورت دورة موج برابر با چند ثانيه است؟ باشد در اين 

     
1 (15/0 2 (5 3 (6/0 4 (12/0 

اگـر سـيم را از وسـط    . اسـت  fقرار دارد برابر  Fكه تحت كشش نيروي  Lبسامد هماهنگ دوم تار مرتعشي با دو انتهاي بسته به طول  -73
 شود؟ مي fبرسانيم، بسامد هماهنگ سوم آن چند برابر  2Fتاكنيم و نيروي كشش را به 

1 (6 2 (3 2 3 (3 4 (3
2 

 شود؟ در پديدة تداخل امواج در دو بعد در چه صورتي در يك نقطه گره تشكيل مي -74
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب زوجي از نصف طول موج باشد) 1
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب فردي از طول موج باشد) 2
 .و چشمة موج، مضرب زوجي ازطول موج باشداختلاف راه آن نقطه از د) 3
 .اختلاف راه آن نقطه از دو چشمة موج، مضرب فردي از نصف طول موج باشد) 4

K

E D

C
B

A
G

H

F

www.konkur.in

forum.konkur.in



 10: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 98 ارديبهشت13

 

M

(1)

(2)

(3)

(4)

tشكل مقابل انتشار يك موج صوتي در يك لوله را در لحظة -75 0 تراكم بـا   مركز ناحية كم. دهد نشان مي

2نقش انتشار اين موج در لحظة. باشد هوا مي يكي از ذرات Mپيكان مشخص شده است و 
T

t   مطابق
 .)دورة تناوب موج صوتي است T(كدام گزينه است؟ 

1(
 

 2 ( 

3 ( 4 ( 

بـل اسـت؟    از شـدت ايـن صـوت چنـد دسـي     تـر . برابر شـدت صـوت مبنـا اسـت     80اي،  شدت صوت حاصل از يك چشمة صوت نقطه -76
2 0 3(log / )  

1 (9/1 2 (19 3 (6/2 4 (26 
برابـر   4موج و دامنة موج هركدام  طول با ثابت ماندن شرايط محيط اگر. است اي برابر با  صوت نقطه از يك چشمة dتراز شدت صوت در فاصلة  -77

2ت در فاصلةشوند، تراز شدت صو
d  از چشمه برابر با گردد مي.   2بل است؟ چند دسي 0 3log / )   نظـر   و از اتلاف انـرژي صـرف

 ).شود

1 (6 2 (3- 3 (6- 4 (3 
اي شـكل   اي دايـره  وات، در هر ثانيه چند ميكروژول انرژي صوتي بـه صـفحه   100ه توان اي ب متري از يك چشمة صوتي نقطه 5در فاصلة  -78

 .)نظر كنيد از اتلاف انرژي صوتي صرف(رسد؟  عمود بر راستاي انتشار صوت است ميكه  5mmشعاع به

1 (100 2 (50 3 (25 4 (75 
سرعت صوت در هـواي  (؟ دهد نميپديدة تشديد رخ  250Hzهاي دياپازوني با بسامد  هاي زير با صوت حاصل از نوسان يك از لوله در كدام -79

300mها را درون لوله

s
 .)درنظر بگيريد 

1 (
m1/2

 2 (
m0/6

 

3 (
m0/3

  4 (
m0/6

 
بسـامد هماهنـگ   . متر از هم تشكيل شده است سانتي 15ط دو گره به فاصلة هواي درون يك لولة صوتي دو انتها باز، هنگام تشديد، فقدر  -80

330mسرعت انتشار صوت در هواي درون لوله(سوم اين لولة صوتي چند هرتز است؟ 

s
 .)باشد مي 

1 (2200 2 (1100 3 (1650 4 (3300 
اُم لولـة صـوتي دو   nاگر بسامد هماهنـگ  . هاي مساوي در اختيار داريم با طوليك لولة صوتي يك انتها بسته و يك لولة صوتي دو انتها باز  -81

ترتيب از راسـت   به nو nباشد، 7هاي دو لوله برابر با  لولة يك انتها بسته باشد و تفاضل تعداد گره اُمnبرابر بسامد هماهنگ 6انتها باز 
 .)سرعت صوت در هر دو لوله يكسان است(اند؟  به چپ كدام

 11و  9) 4 2و  9) 3 3و  9) 2 7و  11) 1
شدت صوت يك گوش سالم برحسب بسامد صوت مطابق  نمودار -82

در  Bو شـخص Adي  در فاصله Aشخص. رو است شكل روبه
طـوري كـه    بـه .اي قـرار دارنـد   از چشمة صوت نقطهBdفاصلة

B Ad dاگر شدت صوت و بسامد بـراي شـخص   .استA و
Bترتيب با نقاط  روي نمودار بهM وN مشخص شوند، بر روي

در كدام جهت حركـت كنـيم تـا بـه نقطـه      Mنمودار از نقطة 
Nبرسيم؟ 

1 (1 2 (2  
3 (3 4 (4 
 

M
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كدام گزينـه در مـورد   . دهد غناطيسي ايجاد شده است را نشان ميشكل زير جهت ميدان الكتريكي القايي در فضا كه در اثر تغيير ميدان م -83
 ترتيب از راست به چپ صحيح است؟ جهت ميدان مغناطيسي و تغيير اندازة آن به

 .يابد سو، افزايش مي درون) 1
 .يابد سو، افزايش مي برون) 2
 .يابد راست، افزايش مي) 3
 .يابد راست، كاهش مي) 4

 ر درست است؟هاي زي كدام مورد از عبارت -84

 .شوند هاي الكترومغناطيسي از حركت يكنواخت ذرات باردار حاصل مي موج) 1
 .فاز است ها ميدان الكتريكي با ميدان مغناطيسي هم اي است كه در آن نقطه 2در يك موج الكترومغناطيسي، طول موج، فاصلة ) 2
 .كترومغناطيسي بر هم منطبق استراستاي ارتعاش ميدان الكتريكي و ميدان مغناطيسي در يك موج ال) 3
 .سرعت انتشار امواج راديويي و امواج فرابنفش در خلأ يكسان است) 4

اختلاف زماني رسيدن يك سيگنال بـه  . كند سيگنال در هوا گسيل مي Pمطابق شكل، يك ايستگاه راديويي از نقطة  -85

8ثانيه است؟ چند ميلي Bو Aنقاط
1 هوا 3 10 m

(n ,c )
s

    

 5) 2 صفر) 1
3 (20 4 (25 

0در آزمايش يانگ فاصلة وسط يك نوار تاريك از وسط نوار روشن مركزي برابر با -86 4/ mm 0اگر فاصلة دو شكاف از هم برابر بـا . است 8/ 
1متر و فاصلة پرده از صفحة دو شكاف برابر با  ميلي 2/ m   رسـند،   باشد، در اين صورت اختلاف راه دو پرتو نوري كه به محل اين نـوار مـي

 متر است؟ چند ميلي

1 (/ 42 4 10  2( 48 103  3 (35 1012
  4 (36 10  

 بيان شده است؟  نادرستهاي الكترومغناطيسي  در كدام گزينه مقايسة بسامد موج -87
 نور مرئي >فرابنفش  >پرتوي ايكس ) 2 فروسرخ >راديويي  >پرتوي گاما ) 1
 فروسرخ >نور مرئي  >فرابنفش ) 4 فروسرخ >فرابنفش  >پرتوي گاما ) 3

4ايم كه در آن محيط، سرعت نور در محيطي انجام دادهآزمايش يانگ را  -88
0سرعت نور در هوا و پهناي هر نوار  5 4/ mm اگر همـين  . است

 متر است؟ يليآزمايش را در هوا انجام دهيم، فاصلة مركز اولين نوار تاريك و ششمين نوار تاريك در يك سمت نوار روشن مركزي چند م

1 (5 2 (5/2 3 (4 4 (6 

2اگر . گيرند مورد آزمايش قرار مي 2و 1در آزمايش يانگ دو طول موج -89
1

10
7





 1نوار روشن مـوج   .....................باشد، آنگاه وسط  

 .منطبق خواهد شد 2نوار تاريك موج  .....................بر وسط 

 هفتمين –پنجمين ) 4 سومين –چهارمين ) 3 چهارمين –پنجمين ) 2 هفتمين –دهمين ) 1

264شدت تابشي از يك آهن در دماي معيني برابر با  -90 W

m

 ثانيه چند الكترون ولت  32متر مربع آن در هر  ر سانتيانرژي تابشي از ه. است

191است؟ 6 10(e / C)   

1(/  101 28 10  2(/  121 28 10  3(/  106 4 10  4(/  126 4 10  
برابر كنـيم، انـرژي جنبشـي بيشـينة      2شود، اگر بسامد موج تابشي را انجام مي 0Wدر يك آزمايش فوتوالكتريك كه با فلزي با تابع كار -91

 انرژي فوتون تابشي در حالت دوم چند برابر تابع كار فلز است؟. شود برابر مي 3ها،  فوتوالكترون

1 (2 2 (4   3 (5
3  4 (3  

افـزايش   4eVهـاي گسـيل شـده،    ترين فوتوالكترون در آزمايش فوتوالكتريك با تغيير بسامد نور فرودي بر سطح فلز، انرژي جنبشي سريع -92
154.  يافته است .....................هرتز  .....................در اين صورت بسامد نور فرودي . يابد مي 10(h eV.s)   

)3 ، كاهش1510)2 ، افزايش 1510)1 152 )4 ، افزايش 10 152  ، كاهش10
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 .)به معناي حالت برانگيختگي است* علامت (دهند؟  كنشي را در مورد ليزر نشان مي رهمترتيب از راست به چپ، چه ب الف و ب به -93

 *اتماتمفوتون) الف

 *اتم فوتوناتمفوتون 2) ب
 خودي، گسيل القايي  گسيل خودبه) 2 گسيل القايي، گسيل القايي) 1
 خودي، برانگيختگي   گسيل خودبه) 4 خودي  برانگيختگي، گسيل خودبه) 3

 .باشد مي. . . . . طيف حاصل از بخار هر عنصر . . . . . طيف حاصل از تابش گرمايي يك سطح جامد  -94

 گسسته  –برخلاف ) 4 پيوسته   –برخلاف ) 3 گسسته  –همانند ) 2 پيوسته  –همانند ) 1
طول موج مربوط به سومين خط طيفي اتم هيدروژن در رشتة بالمر چند برابر طول موج مربوط به سومين خط طيفي اتـم هيـدروژن در رشـتة     -95

 ليمان است؟

1 (28
125 2 (125

28  3 (5
32 4 (32

5  

 ؟نيستكدام گزينه در مورد طيف گسيلي و جذبي اتم يك عنصر صحيح  -96

 .باشد طيف گسيلي دو عنصر متفاوت، يكسان نمي) 1
 .هاي تاريك هستند صورت خط هاي روشن طيف گسيلي، در طيف جذبي به خط) 2
 .در طيف جذبي هستندهاي جذبي  هاي روشن طيف گسيلي، معرف طول موج خط) 3
 .باشند هاي جذبي مي ناحية روشن طيف جذبي معرف طول موج) 4

2با توجه به رابطة شعاع مدار الكترون در اتم هيدروژن،  -97
h

mke
ترتيب ثابـت پلانـك، جـرم     به eو  h ،m، k(از جنس كدام كميت است؟  

 .)باشند الكترون، ثابت كولن و بار الكترون مي

ــوان) 1  ت
 ســرعت) 3 كار) 2   زمان

 طول   ) 4    كــار
   كــار

0ر با اگر انرژي پتانسيل يك الكترون در اتم هيدروژن براب -98 425/ eV  13باشد، الكترون در كدام تراز قرار دارد؟ 6R(E / eV)  

1 (2 2 (4 3 (6 4 (8 
 است؟ نادرستيك از عبارات زير  كدام -99

 .كند شتري جذب ميبا احتمال بي 238Uرا 235Uهاي سريع حاصل از شكافت نوترون) 1
 .كند جذب مي 238Uبا احتمال بيشتري نسبت به 235Uهاي كنُد را نوترون) 2
 .هاي درون هسته با جرم هسته بيشتر باشد انرژي بستگي هسته بيشتر است ها و نوترون هر اندازه اختلاف مجموع جرم پروتون) 3
 .شوند متر ظاهر مي 1010ها بسيار كوتاه برد است و در فواصل اي بين نوكلئون هنيروي هست) 4

 كند؟ ترتيب از راست به چپ عدد اتمي و عدد جرمي آن چه تغييري مي تابش كند، به و يك ذرة ذرة 3اگر يك عنصر راديواكتيو  -100

 .يابد واحد كاهش مي 4واحد كاهش و  1) 2  .يابد واحد كاهش مي 1واحد كاهش و  4) 1
 .يابد واحد افزايش مي 1واحد كاهش و  4) 4  .يابد واحد كاهش مي 4واحد افزايش و  1) 3

ساعت انـرژي از ايـن مـاده در اثـر      دقيقه چند كيلووات 80در مدت . دقيقه است 20گرم برابر با  64نيمه عمر يك ماده راديواكتيو به جرم  -101

83شود؟  اي آزاد مي واپاشي هسته 10 m
(c )

s
   

1(1110  2(/  143 6 10  3(/  91 5 10  4(/  155 4 10  
سـاعت از   6پس از مدت زمان . باشد يك نمونة راديواكتيو برحسب زمان مطابق شكل زير مي مانده در هاي پرتوزاي باقي تعداد هسته نمودار -102

 شوند؟ هاي اوليه واپاشيده مي شروع واپاشي، چند درصد از هسته

 درصد 5/12 )1
 درصد 5/87) 2
 درصد 25/6) 3
 درصد 75/93) 4
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212در واكنش  -103 208
84 81Po Tl X     اگر پس از واپاشي، ذرةX شود؟ وارد يك ميدان الكتريكي شود، در آن ميدان چگونه منحرف مي 

 شود منحرف نمي) 4 عمود بر ميدان) 3 در خلاف جهت ميدان) 2 در جهت ميدان) 1
 سازي اورانيوم به روش سانتريفوژ گازي و روش فرايند پخش صحيح است؟ كدام گزينه در مورد غني -104

 .تر از جداسازي با استفاده از فرايند پخش است ش سانتريفوژ گازي سختجداسازي با رو) 1
 .گذرند تر با آهنگ بيشتري از غشايي نازك مي هاي سنگين در فرايند پخش مولكول) 2
 .شوند به خارج رانده مي U235هاي حاوي  در روش سانتريفوژ گازي مولكول) 3
 .ها است ش براساس اختلاف جرم ايزوتوپجداسازي در هر دو رو) 4

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي   92تا  84و  57تا  52هاي  صفحه: 2شيمي / 119تا  75و  58تا  46، 27تا  15هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

 است؟ نادرستبا توجه به نمودارهاي زير، كدام مطلب  -105
انهرژي

وا	نش پ�شرفت

120

240

(kJ)

1

انهرژي

وا	نش پ�شرفت

140

(kJ)

10

2

 
 .ين واكنش در جهت رفت استهمتر از سرعت  در جهت برگشت، كم 2در شرايط يكسان سرعت واكنش  )1
2(H  كيلوژول از  20در جهت برگشت،  2واكنشH  تر است در جهت رفت بيش 1واكنش. 
 .ها هستند دهنده ها پايدارتر از واكنش در هر دو واكنش، فراورده) 3
هـا از   دهنـده  تر از اندازة اختلاف سـطح انـرژي واكـنش    كيلوژول بيش 30به اندازة ) 2(ها از پيچيدة فعال در واكنش  راوردهاندازة اختلاف سطح انرژي ف) 4

 .است) 1(پيچيدة فعال در واكنش 
106- aE 2رفت واكنش گرماگير فرضي 2M A Z   برابرxدرصـد تغييـر    25در حضور كاتاليزگر اين مقـدار بـه انـدازة    . كيلو ژول است

4برگشت اين واكنش در حضور كاتاليزگر برابر aEاگر . كند مي
x باشد، در اين صورت مجموعaE در غياب كاتاليزگر چنـد  رفت و برگشت

 برابر همين مقدار در حضور كاتاليزگر است؟

1( 1 2 (5/1 3 (6/0 4 (2 
 كدام عبارت درست است؟ -107

 .كند ها تغيير مي ها، در صورت برهم خوردن تعادل و برقراري مجدد آن، غلظت تعادلي همة گونه در تمامي تعادل) 1
 .كند ت توليد آن جابجا ميطور كلي، افزودن يك ماده، تعادل را در جه به) 2
 . كننده در واكنش، تعادل به هم بخورد وجود آيد كه بدون تغيير غلظت مواد شركت تواند شرايطي به در يك تعادل، مي) 3
 .يابد كاهش مي Kدر تعادل گرماگير با افزايش دما، مقدار ) 4

 ؟باشد نميهاي زير درست  كدام يك از گزينه -108

2با افزايش فشار در تعادل ) 1 2 33 2N (g) H (g) NH (g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه. 
2با افزايش حجم در تعادل ) 2 2 2H (g) I (g) HI(g) شود ، تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي. 
2با كاهش فشار در تعادل ) 3 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) شود جا مي ت جابه، واكنش در جهت رف. 
2با كاهش حجم در تعادل ) 4 32CO(g) H (g) CH OH(g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه. 

 ؟شود نميخاك و اسيدي شدن آن  pHكدام يك از عوامل زير باعث كاهش  -109

 بارش باران اسيدي) 2  افزودن آهك به خاك) 1
 در خاك Al3افزايش غلظت ) 4 به هواكره xNOو  SO2هاي  ورود آلاينده) 3

 كدام گزينة زير دربارة آمينواسيدهاي طبيعي صحيح است؟ -110

 .گيرد يدر اغلب آمينواسيدهاي طبيعي گروه آميني روي همان كربني قرار دارد كه گروه كربوكسيل قرار م) 1
 .توانند تبادل پروتون درون مولكولي داشته باشند اين تركيبات، مي) 2
Cترين آمينواسيد داراي فرمول مولكولي  ساده) 3 H NO2 4  .باشد مي 2
 .شود اق به خوبي حل ميهاي قطبي مانند آب و اتانول در دماي ات ترين آمينواسيد است كه به دليل قطبيت بالا، در حلال سين ساده گلي) 4
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 كدام عبارت درست است؟  -111

2ها در  عدد اكسايش نيتروژن )1 3N O  است+ 3يكسان و برابر. 
3ها در متيل استات  مجموع عدد اكسايش كربن) 2 3(CH COOCH  .ها در اتانال برابر است با مجموع عدد اكسايش كربن (
 .ي نافلزها به حالت آزاد فقط اكسنده هستند به حالت آزاد فقط كاهنده و همهي فلزها  همه) 3
 .تواند كاهنده باشد فقط مي 3NOواحد بوده و نيتروژن در  8ترين عدد اكسايش نيتروژن  ترين و كم اختلاف بيش) 4

 كدام مطلب درست است؟ -112

 .شد ارز با گرفتن هيدروژن تعريف مي ژن و اكسايش، همارز با گرفتن اكسي در گذشته، كاهش هم )1
 .كنيم، كاربرد دارند هاي غيرآبي، مانند استون هم استفاده مي كه از حلال هاي الكترودي استاندارد، در هنگامي پتانسيل) 2
 .شود مياي تشكيل  اكسيد، متانوييك اسيد توليد شده و آينه نقره براثر اكسايش متانال در واكنش با نقره) 3
 .اكسيد، تهيه كرد ي اكسيژن، درحضور كاتاليزگر نقره وسيله توان از اكسايش متانول به متانال را مي) 4

SHE)كدام مطلب در مورد سلول الكتروشيميايي  -113 Pt)  درست است؟
2

1 0195 1 20
(Pt (aq)/Pt(s))

(Pt g.mol ,E / V)
   

1تصل شود، عدد سنج م ي مثبت ولت اگر الكترود هيدروژن به پايانه )1 2/ V شود بر روي آن نمايش داده مي. 
2(0E  برايSHE  25فقط در دماي اتاق( C) شود برابر صفر درنظر گرفته مي. 
 .سلول يكسان است جنس الكترود در هر دو نيم) 3
6ا مصرف ب) 4 55در آند، ) STPدر شرايط (ليتر گاز هيدروژن  /72  .شود گرم بر جرم كاتد افزوده مي /8

 ت؟سولفات درست اس (II)كدام يك از موارد زير در مورد واكنش فلز نيكل با محلول مس  -114

 .شود مي  رنگ  بياست، با گذشت زمان  Cu2هاي فلزي رنگ محلول واكنش همانند رنگ محلول واكنش فلز روي با محلولي كه حاوي يون) 1
 .شود واكنش كاهش اين واكنش، يك الكترون جذب هر كاتيون مي در نيم) 2
 .باشد مي Cu2تري نسبت به يون  اكسنده قوي Ni2يون ) 3
 .در سري الكتروشيميايي جايگاه بالاتري نسبت به فلز مس دارد Niفلز ) 4

 اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست -115

 .هاست آنمحافظت فلزها، رنگ كردن و قير اندود كردن   هاي ترين و پركاربردترين روش مهم) آ
 .شود هر گاه در سطح آهن سفيد خراشي ايجاد شود، در محل خراش يك سلول گالواني تشكيل مي) ب
 .كند نقش آند را ايفا مي Feشود و در اثر ايجاد خراش،  هاي كنسرو و روغن نباتي استفاده مي هاي حلبي براي ساختن قوطي از ورقه) پ
 .باشد مي 11واكنش كاتدي مربوط به خوردگي آهن سفيد، برابر  در نيممجموع ضرايب ) ت
 آ، ب) 4 پ، ت) 3 آ، ت) 2 ب، پ، ت) 1

 باشد؟ هاي الكتروليتي درست مي كدام مطلب در مورد سلول -116

 .شود تريكي تبديل ميشود كه در آن انرژي شيميايي به انرژي الك با مصرف جريان برق مستقيم توسط الكترودها، واكنش شيميايي انجام مي) 1
 .هاي الكتروليتي هستند برقكافت آب، آبكاري و توليد جريان الكتريسيته از جمله كاربردهاي سلول) 2
 .شوند خودي انجام مي هاي الكترودي در مسير غير خودبه واكنش ها از قطب مثبت به منفي و نيم جهت حركت الكترون) 3
 .تواند تركيب يوني مذاب يا محلول يوني در آب باشد ي، ميهاي الكتروليت الكترود موجود در سلول) 4

 مربوط است، چند مورد از موارد زير درست است؟» مس -آهن «الكتروشيميايي استاندارد   با توجه به شكل زير كه به سلول -117

2 20 44 0 34E (Fe / Fe) / V , E (Cu / Cu) / V        
0دهد، برابر  سنج نشان مي اي كه ولتE) آ  .ولت است /78
، مقدار بيشـتري از آهـن دچـار كـاهش     4CuSOبا افزايش غلظت محلول ) ب
 .شود مي
2Feغلظت ) پ  ها از ديوارة متخلخل به سـوي قطـب منفـي     افزايش يافته و كاتيون

 .كنند سلول حركت مي
اي از يك سلول گالواني است كه تيغة مـس الكتـرون را از    ادهاين شكل طرح س) ت

 .كند مدار بيروني از تيغة آهن دريافت مي
1 (2 2 (3 3 (1 4 (4 

4CuSO4FeSO

متخلخل ه

+ -
CuFe

 ديوارة
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 كلريد غليظ در آب صحيح است؟ كدام گزينه در مورد برقكافت محلول سديم -118

 .دهد سلول دانز يك سلول الكتروليتي است كه اين واكنش درآن رخ مي) 1
 .يابد كنش در سطح كاتد، كاتيون سديم كاهش ميدر اين وا) 2
 .شود ها به حالت گازي توليد مي در واكنش كلي اين فرايند، تنها يكي از فراورده) 3

 .شود به گاز كلر تبديل مي Clدر سطح آند ) 4
 نيست؟كدام يك ازمطالب زير در مورد فرآيند هال صحيح  -119

Alليت سلول بوده كه به صورت الكترو) 1(بخش ) 1 O2 Naحل شده در  3 AlF3  .باشد مي 6
 .شود فلز آلومينيم در اين فرايند به صورت مذاب و از زير الكتروليت خارج مي) 2
 .شود اكسيد آزاد مي دي ل كربنمو Al ،2مول  4در واكنش كلي در اين سلول به ازاي توليد ) 3
 .كاتد گرافيتي است) 3(آند گرافيتي و بخش ) 2(بخش ) 4

 .......................در فرايند صنعتي توليد فلز سديم  -120

 .آيد دست مي گاز توليد شده در اين سلول همان گازي است كه در برقكافت آب به) 1
 .آيد پايين مي C587دماي ذوب تا حدود  CaCl2با افزودن مقداري محلول ) 2
 .است كند، به قطب مثبت باتري متصل شده  ها را از الكتروليت خارج مي الكترودي كه الكترون) 3

Naواكنش  نيم) 4 (l) e Na(s)   شود در كاتد انجام مي. 
 ...................در فرايند آبكاري  -121

 .توان يك قاشق پلاستيكي را توسط نقره آبكاري كرد نمي) 1
 .گيرد اي از فلز آند بر روي سطح الكترود مثبت قرار مي به مرور لايه) 2
 .شود با پيشرفت واكنش از جرم الكترودي كه به قطب منفي باتري وصل است، كاسته مي) 3
 .يابد محلول افزايش مي pOHآزاد شده و  H2هايي از گاز  اطراف الكترود كاتد حباب) 4

 ترين سلول سوختي صحيح است؟ چند مورد از موارد زير در مورد رايج -122

 .شود آب و جريان الكتريكي توليد مي ،2Oو  2Hعكس فرايند برقكافت آب در اين سلول انجام شده و از تركيب گازهاي ) آ
 .كننده پروتون قرار دارند باشند كه در دو سمت غشاي مبادله هاي كاتاليزگر در واقع همان آند و كاتد مي لايه) ب
 .باشد كننده، انتقال يون مثبت به سمت الكترود مثبت مي نقش غشاي مبادله) پ
2Hشدت انجام شده و در انتهاي سلول در اين سلول واكنش بين هيدروژن و اكسيژن به ) ت O(l) شود توليد مي. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

از متان ورودي  %20اگر . شود سلول كاتدي وارد مي گرم اكسيژن به نيم 400سلول آندي و  گرم متان به نيم 110در يك سلول سوختي  -123
سـلول كاتـدي خـارج شـود؟      توانـد بـدون انجـام واكـنش، از نـيم      سلول آندي خارج شود، چند درصد از گاز اكسيژن ورودي، مـي  از نيم

116 12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (24 2 (88 3 (12 4 (76 
 يك از موارد زير همواره در مورد جامدهاي يوني درست است؟ كدام -124

 .اي جريان برق نيستندرسان) 1
 .اند شده از فلزات و نافلزات ساخته ) 2
 .ها با هم برابر است هاي مثبت و منفي در آن تعداد يون) 3
 .اند فقط از پيوندهاي يوني ساخته شده) 4

 دهد؟ ها را درست نشان مي دار هالوژن هاي هيدروژن ي جوش تركيب كدام نمودار، تغييرات نقطه -125

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 
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 عموميرياضي 
 

 )محسن محسني( »2«گزينه  -1

P(Bمــي دانـيـم تعريــف  A )
P(B | A )

P(A )


 


   بـهـ ايــن صـوـرت اســت و از طرفــي

P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)      باشد، پس خواهيم داشت مي: 

 1
P(B) P(A B)

P(B | A )
P(A)

 



 

 1
P(B) P(A)A B A B A

P(B | A )
P(A)

    



 

 

1 1 1
3 12 3 6

1 2 12 41 3 3


   


 

--------------------------------------------- 

 )امين نصراالله(      »  3«گزينه  -2

  (B)تواند رخ دهد هاي زير مي كه حداقل يك موش سياه است، حالت درحالتي
 
 
 

 

. گيـريم  در نظـر مـي  Aموش سياه بيرون بيايد را  2كه حداكثر  پيشامد اين
A)موش هم سياه باشد 2كه حداكثر  ي اينبرا B) حذف  3، حالت شمارة
 : شود پس مي

 n(A B)
P(A | B)

n(B)
 

 

 

5 3 3 5
2 2 1 3

5 3 5 3 5 3
3 1 2 2 1 3

P(A | B)

       
       

       
         

          
         

 

 30 30 60 12
30 30 5 65 13


  

 
 

--------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »1«گزينه  -3

 : توان ساخت برابر است با مي 5و  4و  3و  2و  1عداد سه رقمي كه با ا تعداد
5 5 5 125   

صدگان  دهگان 
ان� 
تـر از رقـم يكـان باشـد      اعدادي كه رقم دهگان و صدگان برابر هـم و بـزرگ  

 :اند از عبارت
221 331 441 551 332 442 552 443 553 554, , , , , , , , , 

10 2
125 25P   

 )طاهر دادستاني( »  2« گزينه -4

، 4تـا   1هاي ارقام  دست آوريم كه در جايگشت در واقع بايد احتمال آن را به
در جايگـاه سـوم و    3در جايگاه دوم و عـدد   2در جايگاه اول و عدد  1عدد 
تـا هسـتند، كـه     9هاي مورد نظـر   جايگشت. در جايگاه چهارم نباشد 4عدد 

 :اند از عبارت
 2341 2413 2143 3142 3421 3412 4312 4321 4123A , , , , , , , ,

 :ل مورد نظر برابر است بابنابراين احتما
9 3
4 8

n(A)
P(A)

n(S) !
   

--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »  2«گزينه  -5

 1رنگ باشد، پس بايد حداقل  3مهرة خروجي، از هر  4اگر بخواهيم در بين 
 4مهرة سـفيد در بـين    1مهرة صورتي، حداقل يك مهرة قرمز و حداقل يك 

 :هاي زير را داريم حالت. ره وجود داشته باشدمه
 ) مهرة قرمز 2مهرة سفيد و 1مهرة صورتي،  1(

 )مهرة سفيد 2مهرة قرمز و  1مهرة صورتي، 1(يا 
3 5 1 5 3 1
2 1 1 2 1 1

9
4

P

           
               

           
 
 
 

3 5 10 3 45 5
9 8 7 6 9 2 7 14
4 3 2 1

  
  

    
  

 

-------------------------------------------- 
 )اهيميمحمد مصطفي ابر( »2« ي گزينه -6

بايـد ببينـيم عبـارت داخـل     . ابتدا بايد تكليف قـدرمطلق را مشـخص كنـيم   
2قدرمطلق وقتي

3x ( ) كند مثبت است يا منفي ميل مي. 
2
3 23 3 3 3 03

x ( )
tan x tan( ) ( )

 


        
پـس قرينـه آن را از قـدرمطلق بيـرون     . عبارت داخل قدرمطلق منفي اسـت 

 .آوريم مي
3f (x) ax(tan x )    

23 1f (x) a(tan x ) ( tan x)( ax)          
2
3 2 2 80 1 3 43 3 3

x ( )
f ( ) a( ) ( )( a) a




            
3
2a  

---------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »2« ي گزينه -7

2xچون دو منحني در   ند، بنابراين بر هم مماس: 
2 2 4 2 2 2 6
2 2 2 2

f ( ) g( ) a b b

f ( ) g ( ) a( ) b b

     
     

 

 سياه سفيد حالت شماره
1 3 1 
2 2 2 
3 1 3 
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4 4 8 2 8 44 2 0
a b

b b
a b

  
      

 

4 2 0 4 2 4 0 2a b
a ( ) a

      
---------------------------------------------- 

 )امين نصراالله( »3« ي گزينه -8

(fog) (x) f (g(x)) g (x)    

3 3 2g( ) cos
  

   

1
sin x

f (x)
cosx




 

2

2 2 2
21 2 12

x x
sin cox x

tan
x

( cos )
 

 
 

21 11 1 1 12 2 2
2 22 12 2

x
( tan ) ( )

f (x) f ( )
x

tan

      

3
3 3 2g (x) sinx g ( ) sin( )
          

1 3 3
3 2 2 4(fog) ( ) ( )
        

---------------------------------------------- 

  )مهرداد ملوندي( »3« ةگزين -9

1كه  از اين 6( , ) 1 :گيريم نقطه عطف است، نتيجه مي 0
1 6

f ( )

f ( )

 
  

  

 16 2 1 6 2 0 3x
f (x) x a f ( ) a a

            
 31 1 1 2 6 4a

f ( ) a b f ( ) b b
            

3پس ضابطة تابع  23 4f (x) x x x   است و داريم: 

 3 21 723 6 4 0 11 2 3 3f (x) x x x ,
          

 :نيمم است تر، مي ، نقطة اكسترمم با طول بيشyبا توجه به تعيين علامت 
7 71 13 3

y
max min

 

   
  

 

71: پس 3xmin     
--------------------------------------------- 

  )فرهاد حامي( »2« ةگزين -10

هاي مايل يا افقـي از هـم ارزي    براي محاسبة مجانب. تابع مجانب قائم ندارد
  :كنيم راديكالي استفاده مي

 2
2x x   2 2y x x x    

 

1
11

1
2 1

x
y x x

y
y x x

x
y x x

y x

   
           

  

  

 :يابيم حال نقطة تلاقي دو خط را مي

 1 1 2 1 2 2 12 1
y

x x x
y x

 
           

  

 1 1: ( , ) نقطة تلاقي  
--------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »2« ةگزين -11
از دو ضلع برابر نصف طول اضلاع  O  شكل فرضي زير، فاصلة نقطةبا توجه به 

 : پس داريم. مستطيل است

  
2فاصلة نقطة  1O( , 3از ضلع  ( 4 1x y : 

 3 2 4 1 12 1 9
3 4 1 0 2 52 23 4

( ) ( )O( , ) b

x y

 
      

  

 9 18
2 5 5
b

b     

2فاصلة نقطة  1O( , 4از ضلع  ( 3 4x y : 

 4 2 3 1 42 1 1
4 3 4 0 2 52 24 3

( ) ( )O( , ) a

x y

 
      

  

 1 2
2 5 5
a

a     

 :پس محيط مستطيل برابر است با

 18 2 20 402 2 2 85 5 5 5P (a b) ( ) ( )        

--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »3« ةگزين -12
اند و بايـد   ن دو خط هيچ نقطة مشتركي ندارند، پس موازي و غيرمنطبقچو

 :داشته باشيم

 2 1 2 2 3
3 2 6 2

2 1 2 6 6

a a
( )

a
( a )( a )

 
  


  


  

 724 14 6 6 2 2 7 0 0 2a a a( a ) a ,           

)شرط  aازاي كدام  بررسي كنيم كه به ) برقرار است: 

1.برقرار است  2 30 3 6 2
( )

a


      

 :مجانب افقي

 :مايلمجانب 

x  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 20:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  98 ارديبهشت 13 -رياضي
  

 
7 72 1 2 37 22 2

72 3 22 62

( ) ( )( )
a

( )

   
    

 
  

 6 2 4 2 2 23 1 2
 

        


  

7ازاي  به
2a   شمار نقطـة مشـترك دارنـد    اند و بي دو خط برهم منطبق .

0aپس   درست است و با جايگذاري آن در معادلات خواهيم داشت: 

 3 6 2 3 6 2
3 2 3 3 6 9

x y x y c

x y x y c

     
        

  

 9 2 7 7 7
2 2 2 2 9 36 45 3 53 6

c c

a b

 
    

 
  فاصله

--------------------------------------------- 

 )85 –سراسري تجربي ( »2« ةگزين -13

 :راه حل اول
04222  ayxyx 

 

   

2 4 1 22 2
2 21 2 5

: , ( , )

: R a a

  
         


     

 

),(ي  ي نقطه فاصله 21   03از خط  yx:برابر است با ،: 

10
5

31
231
22







|)(|
H 

ي مركز دايره از آن خط، برابر با  اگر خطي بر يك دايره مماس باشد، فاصله
 :شعاع دايره است، پس بايد

2
2

10
55

10
55 








 )a(aRH 

2
5

2
5510

255  aaa 
 :راه حل دوم











042
303

22 ayxyx

)*(yxyx 

04323 22  ay)y(y)y(
)*( 

01010) ي تقاطع معادله( 2  ayy 
كه داراي  ي درجه دوم است، پس براي آن ي تقاطع، يك معادله معادله
 :ي مضاعف باشد، بايد ريشه

100 520 10 4 10 0 100 40 0 40 2( )(a) a a           

 )89 -سراسري تجربي ( »2« ةگزين -14

ــات را   ــدأ مختصــ مبــ
منطبق بر رأس آينه در 

 .گيريم نظر مي
ي  مطابق شكل، معادلـه 

ــورت   ــه ص ــهمي را ب س
24 xpy   ــر در نظـــ

 .گيريم مي
 :است، پس مطابق شكل pي رأس تا كانون برابر در هر سهمي فاصله

2724 xy:  ي سهمي  معادله 72FSp 
Y,(A(ي اين سهمي از نقطه  :گذرد، پس مي 084

524724
848484724 0

2
0 /YY 




 
 .همان عمق آينه، در مركز آن است 0Yكه

--------------------------------------------- 
 )محمدرضا ميرجليلي( »2« ةگزين -15

 :مطابق شكل زير، داريم

 
 4

2
a

b


 

  

1مركز آن  جا كه بيضي قائم است و از آن 1O( , ) معادلة بيضي برابـر  . است
 :است با

 
2 21 1 14 16

(x ) (y ) 
   

0xها، yبراي يافتن نقطة تلاقي بيضي با محور  دهيم قرار مي را: 

 
2 21 1 1 3 21 1 124 16 16 4

(y ) (y )
(y )

 
        

 1 2 3 1 2 3y y        
 1 2 3 عرض مثبت  

--------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »2« ةگزين -16

2 2 2 2
2 2 2 2

t t t tx e e x e e

t t t ty e e y e e

       
        

  

2 22 2 4 14 4
y x

y x       

�

�

R

H

 مركز دايره

 شعاع دايره

y

x
168

2
=84

F

S

Y

A( ,Y )84
A�

-168

2
=-84

0

168

72

0
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 :گيرد كه در آن روي يك هذلولي قرار مي Aقطة ، نtپس با تغيير پارامتر 

 2 2 2 24 2 2a b c a b       
 2 4 2c ها فاصلة بين كانون 

--------------------------------------------- 

  )سعيده نوري گرمي( »3« ةگزين -17

دار  برابر مساحت علامت [a,b]در بازه  fجايي كه انتگرال معين تابع از آن
xها و دو خط xو محور  fمحصور بين تابع  a  وx b است، لذا: 

 

 
1

3 32
13 3
2

f (x)dx f (x)dx f (x)dx


 
  
    

 
5 71 4 2 42 2 7 11 41 2 2 2

( )( ) ( )( )
S S

 
           

--------------------------------------------- 

  )بقاء فائزه رضايي( »3« ةگزين -18

 
11 12 21

x
f (x) ( )( ) f ( )

x
   


  

--------------------------------------------- 

  )حسين حاجيلو( »2« ةگزين -19

 :كنيم ها پيدا ميxابتدا نقاط برخورد سهمي را با محور 
020 2 0 2 0 2 2

x
y x x x( x )

x xB

             
  

yسپس نقاط برخورد سهمي را با خط  x )كنيم پيدا مي) نيمساز ناحية اول: 

 2 2 22 2 0 1 0
y x

y x x x x x x x x( x )




              
  

 
0

1 1 1

x

y xA Ax x yA A

  
    

  

 :بامساحت ناحية هاشورخورده برابر است 

 2 2 21S S(O A H) ( x x)dx


     

 

 

1 1 11 12 2 2
3 22 2 221 3 1

8 1 7 24 1 33 3 3 3

S(O A H) AH OH

x
( x x)dx x

( ) ( )


      


       
 
        



  

1مساحت قسمت هاشورخورده  2 3 4 7
2 3 6 6S


      

--------------------------------------------- 

 پايهرياضي 
 

 )بهرام طالبي(   »2«گزينه  -20

ر صفر است كند، سرعت آن براب اي كه جهت حركت متغير تغيير مي در لحظه
 :كند، پس و علامت آن نيز تغيير مي

162 212 6 6 0 2 1 0 1 2
dS

v t t t t t , t
dt

             

1tتواند منفي باشد، پس فقط  زمان نمي صحيح است. 
---------------------------------------------- 

 )ميرهادي سركارفرشي(   »4«گزينه  -21

1n :دانيم مي ny ax y nax    

 :پس
4 1

43 33 36 6 6 83y x x y x y ( )x y x        
---------------------------------------------- 

  )حميدرضا سجودي(    »1« گزينه -22

2 22 3 4 1
2 2

x x x x
g(x) f (x)

x x

   
  

 
 

2 22 3 4 1
2

x x x x

x

    



 

2 4 2 2 2 22 2
x (x )

g(x) f (x) x)؛ )
x x

   
      

 
 

2 0g(x) f (x) (g(x) f (x)) g (x) f (x)          
---------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »3« گزينه -23

نقطــة  در fطبــق تعريــف مشــتق، حــد مــورد نظــر برابــر بــا مشــتق تــابع  
10x است.  

1 1f (x) ( x )( x)   
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1 1 1 1
2

f (x) ( x) ( )( x )
x

     

11 1 1 1 1 1 3
2 1

f ( ) ( ) ( ) f ( )        

--------------------------------------------- 

 )بابك سادات(    »2«  گزينه -24

00tي شروع كشت يعني توجه داشته باشيد لحظه .  

 3 23 10 100P(t) t   

1 0
1 0

P(t ) P(t )P

t t t


  

 
 آهنگ متوسط

3 2 3 22 0 3 10 100 2 3 10 100 0
2 0 2

P P( ) P( ) ( ( ) ) ( ( ) )

t

      
  

 
400 2002

P

t


  
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---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(    »2« گزينه -25

f (x) x 

0 49 0 64 0 491 2 1
0 64 0 64 0 492 2 1

x / f (x ) f (x ) / /

x / x x / /

       
 

 
0 8 0 7 0 1 2

0 15 0 15 3
/ / /

/ /


   

1 1 ــؤال2 ــوب س  مطل
32 2

f (x)
x x

    

1 2 1 4 92 2
3 4 9 162

( ) ( ) x
xx

      

---------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي(    »1«گزينه  -26

1 2
2

22

(x ) x
xy

(x )

 
 


 

3
321 1 2y ( )


    

3شيب خط مماس بر منحني در اين نقطه، برابر 
2 است. 

---------------------------------------------- 

 )86 –سراسري تجربي ( »3«  گزينه -27
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--------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »3«گزينة  -28

4و شعاع قاعدة  2استوانة قائم به ارتفاع  چون در صورت . مفروض است 2

ترين نيمكرة ممكن خواسته شده، پس استوانه به شكل زير در  كوچكسؤال 

2hبا فرض . گيرد نيمكره قرار مي   4و 2r خواهيم داشت ،: 

R

r

h

 
2 2 2 2 24 2 2 32 4R r h ( )      

2 36 6R R    
2 23 2 3 26 4 2 23 3R r h ( )        كره و استوانه حجم بين نيم 

144 64 80      
--------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »3«گزينة  -29

2محيط قاعدة مخروط برابر است با  3 6( )   .چنين طول  همAB  برابر

 :ستصورت زير ا است، پس قطاع موردنظر به 5

 

6

5

 

  


 

 A6π α

 

 :است، پس rبرابر  rو شعاع  دانيم محيط قطاعي از دايره با زاوية  مي

 65 6 1 25 /


         

 نمو تابع
 نمو متغير

 محيط قطاع

 زاوية مركزي

 شعاع قطاع
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«گزينة  -30

مورد  DNAدر ارتباط با حداقل جايگاه تشخيص، توجه داشته باشيد اگر 
بررسي خطي باشد، دو جايگاه برش و اگر حلقوي باشد سه جايگاه برش مورد 

 . پس حداقل به دو جايگاه برش نياز است. نياز است

 
بايد توجه داشته باشند كه امكان تعيين حداكثر جايگاه  آموزان عزيز اما دانش

تشخيص وجود ندارد، زيرا اين امكان وجود دارد كه بر روي هر نوار 
ي مشابه ولي توالي متفاوت  شده در فرآيند الكتروفورز قطعاتي با اندازه تشكيل

 :وجود داشته باشند به شكل زير توجه كنيد
 

قطعه  5وجود دارد كه منجر به توليد  ي فوق چهار جايگاه تشخيصDNAدر 
ي  و نيز اندازه 3و  2ي قطعات  جا كه اندازه اما از آن. گرديده است DNAاز 

با هم برابرند در مجموع سه نوار بر روي الكتروفورز تشكيل  5و  4قطعات 
با  5و  4و توالي قطعات  3و  2شود، اما اين درحالي است كه توالي قطعات  مي

 .اند تيكديگر متفاو
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت(         »4«  گزينه -31

پـس  . ها در روش الكتروفورز بر اساس اندازه است جايي كه تفكيك مولكول از آن
 . ها از نظر اندازه دارد تعداد نوارهاي ايجادشده رابطة مستقيم با تعداد انواع مولكول

---------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »2«  گزينه -32

CTGCAGجايگاه تشخيص 

GACGTC
اسـتر   است كـه تعـداد پيونـدهاي فسـفودي     

استر بـرش در جايگـاه تشـخيص     بريده شده مشابه تعداد پيوندهاي فسفودي
EcoRI است. 

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«گزينه  -33

 )Aنه ويتامين. (اند گياه، با توانايي ساخت بتاكاروتن ايجاد كرده
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«گزينه  -34
 :ها بررسي گزينه

براساس انـدازه از منافـذ ژل انجـام    ها  جا كه عبور پروتئين از آن: »1«گزينه 
 .كننده است ها عامل تعيين شود، پس قطر اين منافذ در جداسازي آن مي

) تـر  تعداد پيونـد پپتيـدي بـيش   (تر  هر چه طول پروتئين بزرگ: »2«گزينه 
 .تر است باشد؛ سرعت حركت آن كم

. كنند، اندازة مشابهي دارند قطعاتي كه با يك سرعت حركت مي: »3«گزينه 
 )نه قطعاً توالي مشابه(

 . ها است عامل اصلي حركت قطعات اندازة پروتئين: »4»  گزينه
---------------------------------------------- 

 )محمدحسين محبوبيان( »1«گزينه  -35
كنندگان بذر، كشاورزاني بودند كه بذرهاي بهتـرين گيـاه خـود را     اصلاح اولين

هـاي   تـدريج در نسـل   كاشتند و بدين ترتيـب بـه   يها را م آن. كردند انتخاب مي
كنندگان بـذر بـراي    در قرن بيستم، اصلاح. كردند متمادي گياهان را اصلاح مي

 :ها بررسي ساير گزينه .كار بردند انتخاب گياهان، مباني ژنتيك را به
خوانيد كه با استفاده از يك قطره  كتاب درسي مي 27  در صفحه: »2«گزينه 

) HGP(در پروژة ژنـوم انسـان   . توان نقشة ژني او را تهيه كرد خون فرد مي
خـوانيم كـه دانشـمندان بـا تهيـة نقشـة ژنـي در تـلاش هسـتند تـا            نيز مي

 .ها را معالجه و درمان كنند هاي ژنتيكي را شناسايي و آن ناهنجاري
آيند كـه   هاي وراثتي به اين دليل به وجود مي بسياري از بيماري: »3»  گزينه
هاي داروسـازي بـا توليـد     شركت. شود هايي ساخته نمي ن فرد پروتئيندر بد

هاي نوتركيب بـه عنـوان    و با كمك پلازميد(ها  ها توسط باكتري اين پروتئين
براي مثال در كتاب . ها دارند سعي در درمان اين بيماري) حامل ژن خارجي

 ـ  درسي مي ه انسـولين  خوانيم كه با توليد انسولين، بيماران ديابتي وابسـته ب
 .شوند درمان مي

امـروزه بـا   . تواند باعث التهاب كبـد شـود   مي Bويروس هپاتيت : »4»  گزينه
گيري  هاي توليد شده توسط مهندسي ژنتيك، امكان پيش استفاده از واكسن

زا را بـه   هاي ويروس بيماري براي تهيه واكسن، ژن. از اين بيماري وجود دارد
كننـد و سـپس بـا تغييـر ايـن       زا وارد مـي  يك باكتري يا ويروس غيربيماري

 . شود باكتري يا ويروس، واكسن ساخته مي
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -36

هـايي كـه انتهـاي چسـبنده توليـد       هاي محدودكننـده چـه آن   تمامي آنزيم
كننـد، در هـر يـك از     مـي هايي كه انتهاي چسبنده توليد ن كنند و چه آن مي

كننـد و   ايجـاد مـي  ) اسـتر  قطع پيوند فسفودي(يك برش  DNAهاي  رشته
ها در هر جايگاه تشخيص خـود دو   اي است، اين آنزيم دو رشته DNAچون 

ه استر، پيونـد بـين گـرو    پيوند فسفودي. كنند استر را قطع مي پيوند فسفودي
 :ها رد ساير گزينه. قند يك نوكلئوتيد با گروه فسفات نوكلئوتيد ديگر است

نـه  (كننـد،   برش ايجاد مي DNAهاي محدودكننده در  آنزيم: »1«ي  گزينه
RNA) (ريبونوكلئوئيك اسيد.( 
اسـتر را قطـع    وديدر هر جايگاه تشخيص خود دو پيوند فسـف : »2«ي  گزينه
 .كنند مي

كننـد صـادق    هايي كه انتهـاي چسـبنده توليـد نمـي     براي آن: »3«ي  گزينه
 .نيست

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »1«ي  گزينه -37

حلقـوي كـوچكي هسـتند كـه در بعضـي از       DNAهاي ها مولكول پلازميد
 :ها ينهرد ساير گز. ها وجود دارندباكتري
هـا، فاقـد جايگـاه     ايـن امكـان وجـود دارد برخـي از پلازميـد     : »2«ي  گزينه

 .باشندEcoRIتشخيص براي 
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 .ها مستقل از كروموزوم اصلي است سازي پلازميد همانند: »3«ي  گزينه
 .هاي كروموزوم اصلي است هاي پلازميد متفاوت از ژن ژن: »4«ي گزينه

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »   1«ي گزينه -38

دار پسـتان و   ي هسـته  ژنوم دالي حاوي ژنوم سيتوپلاسمي سلول تمايز يافته
دار  ي هسـته  اي سلول تمايز يافتـه  و ژنوم هسته) تخمك(سلول بدون هسته 

 . باشد پستان مي
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(    »2«ي گزينه -39
انساني كه در بيماري . جاندار تراژني جانداري است كه ژن بيگانه دريافت كرده است

نه خود ژن (كند، محصول ژن را دريافت نموده هموفيلي، فاكتور انعقادي دريافت مي
 ).را

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3« گزينه -40

ها  جا كه ويروس شوند و از آن وارد مي  هاي جانوري از راه آندوسيتوز به سلول يروسو
هـاي زنـدة ميزبـان متكـي      سازي ندارند، براي تكثير به سلول متابوليسم و پروتئين
هـاي   مرازها و غيرآنزيمي، نظير پروتئين هاي آنزيمي، نظير پلي هستند و از پروتئين

 :ها رد ساير گزينه. كنند ان استفاده ميريبوزومي ساخته شده توسط ميزب
 .هر ويروسي پوشش ندارد: »1«گزينه 
تواند وارد چرخة ليزوژنـي شـود و سـلول ميزبـان را      ويروس وارد شده مي: »2«گزينه 

 .تخريب نكند
 .ها متابوليسم يا سوخت و ساز ندارند ويروس: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »1« ينهگز -41

. كننـد  هـاي خـود را تضـمين مـي     اي است كه بقـاي ژن  رفتار هر دو جانور به گونه
هـايي كـه    عنكبوت بيوة سياه نر با فـراهم كـردن انـرژي لازم بـراي پـرورش تخـم      

ها قرار دارد و شيرهاي نر جوان با افزايش فرصت توليـدمثل بـراي    هايش در آن ژن
 :ها د ساير گزينهر. هاي خود انتقال ژن

شيرها احتمال بقاي گونه را كاهش   رفتار شيرهاي نر جوان، با كشتن بچه: »2«گزينه 
 .دهد مي

رفتار شيرهاي نر جوان آفريقـايي سـبب حفـظ بقـا و توليـدمثل فـرد       : »3«گزينه 
 .شود مي

در رفتار عنكبوت بيوة سياه نر نيز با افزايش انـرژي در دسـترس بـراي    : »4«گزينه 
شوند  ها به جاندار جديد تبديل  تري از تخم شود تعداد بيش ها باعث مي ش تخمپرور

 .كه اين امر به معني افزايش شانس توليدمثل است
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2« گزينه -42

در فرآينـد تخميـر   . هـوازي و تخميـر دارنـد    هاي گوگردي سبز تـنفس بـي   باكتري
 . شود به كمك يك پذيرندة آلي الكترون انجام مي NADبازسازي 

 :ها رد ساير گزينه
 .هاي شيميواتوتروف صادق نيست براي باكتري: »1«گزينه 
 .ها فاقد دستگاه غشايي دروني هستند باكتري: »3«گزينه 
هـاي آلـي    د از تركيبهاي فتوسنتزكننده نيز در متابوليسم خو باكتري: »4«گزينه 

 برند بهره مي

 )مازيار اعتمادزاده( »3« گزينه -43
شود كه در اين شـاخه از   ها، زيگوسپورانژ با ديوارة ضخيم تشكيل مي در زيگوميست

). هـاي جنسـي   نـه هـاگ  (شـوند   هاي غيرجنسي توليد مي ها در اسپورانژ هاگ قارچ
 :ها بررسي ساير گزينه

 .ها است ستدر ارتباط با آسكومي: »1«گزينه 
 .ها است در ارتباط با بازيديوميست: »2«گزينه 
   .  ها است در ارتباط با زيگوميست: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )مسعود حدادي( »2« گزينه -44

در چرخة زندگي كلاميدوموناس، سلول رها شده از زيگوسپور، به سلول بالغ تبديل 
هاي دو تاژكي و بـا   يمات ميتوزي خود در توليدمثل جنسي گامتشود و با تقس مي

تقسيمات ميتوزي خود در توليدمثل غيرجنسي زئوسپورهاي دو تاژكي را به وجـود  
 :ها رد ساير گزينه. آورد مي

هاي مخاطي پلاسموديومي سلول هاپلوئيدي ايجاد شده ممكن  در كپك: »1«گزينه 
 .دار باشد شكل يا تاژك است آميبي

) مراحل اسپوروفيت و گامتوفيت(اسپيروژير چرخة زندگي تناوب نسل : »3«زينه گ
 .ندارد

تواند ميوز انجام  در چرخة زندگي تناوب نسل هر سلول ديپلوئيدي نمي: »4«گزينه 
 .دهد و زئوسپور ايجاد كند به عنوان مثال زيگوت

-------------------------------------------- 
 )فر حسين حقانيامير( »1« گزينه -45

داران جانور مانند و  در بين سه شاخة عمدة تاژكداران يعني تاژكداران چرخان، تاژك
. هاي تاژكداران جـانور ماننـد توليـدمثل جنسـي دارنـد      اوگلناها تنها برخي از گونه

 :ها رد ساير گزينه. اند تاژكداران جانور مانند همگي هتروتروف
 .باشند سلولي مي اند، كه تك تروفبرخي از اوگلناها اتو: »2«گزينه 
هسـتند،    )اور فاقد كراسـينگ (تاژكداران چرخان فاقد توليدمثل جنسي : »3«گزينه 
 .كنند ها در درياها زندگي مي تر آن كه بيش درحالي
تاژكداران چرخاني كه پوشش حفاظتي از جنس سلولز دارند، اغلب بـا  : »4«گزينه 

 .اند اي از سيليس پوشيده شده لايه
-------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3« گزينه -46

و در مرحلــة دوم در ) گليكــوليز(در مرحلــة اول  NADHبــه  NADاحيــاي 
در  NADبـه   NADHپذيرد و اكسيد شدن  مرحلة هوازي تنفس صورت مي

مرحلة دوم تنفس هم در مرحلة هوازي تـنفس و هـم در فرآينـد تخميـر صـورت      
در مرحلة اول . شود كربنه مصرف مي پذيرد كه در تمامي اين مراحل تركيبي سه مي

شـود و   هاي سه و چهار تركيب سه كربني مصرف مي تنفس يعني گليكوليز در گام
كربني  هوازي و چه در تخمير، پيرووات كه تركيبي سه در مرحلة دوم چه در تنفس

 :ها رد ساير گزينه. شود است مصرف مي
دنبال آن در گليكوليز  شود؛ بلكه به توليد نمي ATPدر فرآيند تخمير : »1«گزينه 
ATP توليد خواهد شد. 
 .شود آزاد نمي 2COدر طي گليكوليز : »2«گزينه 
 .شود توليد نمي ADPدر تنفس هوازي و تخمير : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )خليل زماني( »1« گزينه -47

رخ ) كلاسيك يا فعـال (شدن  كه در هر رفتار شرطي) تغيير رفتار ژنتيكي(يادگيري 
 . شود دهد مربوط به همان نسل است و به نسل بعد منتقل نمي مي
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 :ها رد ساير گزينه
درضـمن  . شـدن كلاسـيك اسـت    اثر تنها مربوط به شـرطي  محرك بي: »2«گزينه 

 .شود جايگزين محرك طبيعي نمي
شدن فعـال اسـت و در شـرطي شـدن      آزمون و خطا مربوط به شرطي: »3«گزينه 

 .شود كلاسيك ديده نمي
محرك شرطي مربوط به شرطي شدن كلاسيك است كـه در صـورت   : »4«گزينه 

 .دهد وجود محرك طبيعي رفتار غريزي باز هم رخ مي
-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »3« گزينه -48

داري كـه قابليـت ميتـوز دارنـد،      هاي تاژك در چرخة زندگي كاهوي دريايي، سلول
 . هاي اسپورانژ هستند پورها هستند كه حاصل تقسيم ميوز سلولزئوس

 :ها رد ساير گزينه
از بين ساختارهاي پرسلولي، تنها گامتوفيت اسـت كـه توانـايي توليـد     : »1«گزينه 
 .جوشي دارد هايي با قابليت هم گامت
ها اسـت   جوشي گامت زيگوت اولين سلول ديپلوئيدي است كه حاصل هم: »2«گزينه 
 .توزنه مي

 .دار نيست اسپوروفيت، حاصل تقسيم ميتوز زيگوت است كه تاژك: »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1« گزينه -49
 :بررسي موارد. كند عبارت را به درستي كامل مي» ب«تنها مورد 

 .كند هنگام شب تثبيت نمي را فقط در 2COهيچ گياهي : »الف«
كنند و در اين  را فقط توسط چرخة كالوين تثبيت مي 3C ،2COگياهان : »ب«

 .شود ساخته مي NADHگياهان در غياب اكسيژن طي فرآيند گليكوليز 
كنند كه در گياهـان   را فقط در روز تثبيت مي 4C، 2COو  3Cگياهان : »ج«
4C   2اي بـراي تثبيـت    به علت وجود مسـير دو مرحلـهCO    در دماهـاي بـالا و

 .يابد يوني روبيسكو ادامه ميهاي زياد نور، فعاليت كربوكسيلاس شدت
 .كند را فقط در تركيب چهار كربني تثبيت نمي 2COهيچ گياهي : »د«

-------------------------------------------- 
 )حميد راهواره( »2« گزينه -50

  .ها است ترين راه ها يكي از ابتدايي ارتباط با كمك مواد شيميايي نظير فرومون
 :ها رد ساير گزينه

شـود از   يادگيري يا همان تغيير رفتار ژنتيكي در جانوران ديده مي: »1«گزينه 
 .جمله جانوري با قدرت جوانه زدن نظير هيدر

شـدن واكنشـي نسـبت بـه محـرك صـورت        در بروز رفتـار عـادي  : »3«گزينه 
 .در ضمن هرجانوري مغز ندارد. شود پذيرد يعني پيام عصبي صادر نمي نمي

 .شدن است نه هر رفتاري محرك دائمي مربوط به رفتار عادي: »4«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »2« گزينه -51

  ، دو اندامك كلروپلاست و ميتوكنـدري، داراي پـروتئين  3Cدر كلرانشيم گياهان 
كلروپلاســت در غشــاي تيلاكوئيــدهاي خــود و . انــد ATPكانــالي جهــت توليــد

ميتوكندري در غشـاي درونـي خـود، هـر دو انـدامك كلروپلاسـت و ميتوكنـدري        
 . رسانند هايي از فرآيند تنفس نوري را به انجام مي هايي دارند كه بخش آنزيم

 :ها رد ساير گزينه
 .تبراي ميتوكندري صادق نيس: »1«گزينه 
 .براي كلروپلاست صادق نيستند: »4«و » 3«هاي  گزينه

 )سينا نادري( »4« گزينه -52

هـاي برانگيختـه    در زنجيرة انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد انرژي الكتـرون 
شـود كـه هـر دو مولكـولي      اسـتفاده مـي   NADPHو  ATPبراي سـاخت  

دار هستند، اما غشاي بيروني كلروپلاست فاقد زنجيرة انتقال  نيتروژنپرانرژي و 
 . الكترون است
 :ها رد ساير گزينه

كنندة آب تنها در فضاي دروني تيلاكوئيد و در ارتباط  آنزيم تجزيه: »1«  گزينه
 .آن قرار دارد IIبا فتوسيستم 

هـاي فتوسـنتزي در    ا همـان رنگيـزه  هـاي جـاذب نـور ي ـ    مولكـول : »2«گزينه 
هاي غشاي تيلاكوئيدها حضور دارند نه غشـاي بيرونـي    ساختارهاي فتوسيستم

 .كلروپلاست
كربنـي ناپايـدار در طـي چرخـة كـالوين و در       توليد تركيب شـش : »3«گزينه 

استروماي كلروپلاست يعني فضايي كه توسط غشاي دروني احاطه شده اسـت،  
 .دهد رخ مي

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3« گزينه -53

توانـد بـاكتري گـوگردي سـبز      باكتري فتوسنتزكنندة غيرارغواني گوگردي، مي
 .هوازي دارد باشد كه تنفس بي

بـاكتري گـوگردي   (هر دو باكتري غيرگوگردي ارغواني و غيرارغواني گـوگردي  
هـاي سـوم و    در گـام ) گليكوليز( در فرآيند تنفس سلولي، در مرحلة اول) سبز

كنند و در مرحلة دوم تنفس سلولي، چه  كربني را مصرف مي چهارم تركيب سه
هوازي بودن پيرووات حاصل از گليكـوليز را در   بودن و چه بي  در صورت هوازي

رد سـاير  . پيـرووات تركيبـي سـه كربنـي اسـت     . كننـد  اين مرحله مصرف مـي 
 :ها گزينه

كه باكتري  گيرد در حالي صورت مي 2Oاوزون با توليد  حفظ لاية: »1«گزينه 
 .كند گوگردي سبز اكسيژن توليد نمي

هـوازي بـدون مصـرف     باكتري گوگردي سبز به علـت تـنفس بـي   : »2«گزينه 
 .كند توليد مي ATPاكسيژن 
2Hبــاكتري گــوگردي ســبز از : »4«گزينــه  S  بــه عنــوان منبــع الكتــرون در

 .كند فتوسنتز استفاده مي
-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1« گزينه -54

هاي مخاطي، پاي كاذب  مانند در كپك هاي آميب داران و سلول ها و روزن آميب
هـاي سيتوپلاسـمي    برآمدگيتوانند به كمك  نمايد و اين جانداران مي ايجاد مي

جانـداران واكـنش گليكـوليز را انجـام      ةهم ـ .هاي خـود حركـت نماينـد    سلول
گردد؛ واكنش گليكوليز يك  توليد مي NADHگليكوليز،  3دهند و در گام  مي

هوازي است و نيازي به حضـور اكسـيژن بـراي انجـام ايـن واكـنش        واكنش بي
 :ها بررسي ساير گزينه .نيست
ك مخـاطي پلاسـموديومي نيـز در شـرايط نامسـاعد محيطـي       كپ: »2«گزينه 

توليـد  ) نه زيگـوت مقـاوم  ( هاي مقاوم دهد؛ اما هاگ توليدمثل جنسي انجام مي
 .كند مي

هاي مالاريا، سم توليد  تعداد كمي از تاژكداران چرخان و مروزوئيت: »3«گزينه 
اقـد تـاژك   هـا ف  مروزوئيـت . بيشتر تاژكداران چرخان دو تاژك دارنـد . كنند مي

 .هستند
 .اند تريكودينا و پارامسي شيار دهاني دارند و موجوداتي شكارچي: »4«گزينه 
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 )مهرداد محبي( »4« گزينه -55

 .اند همه موارد صحيح

 :بررسي موارد
شـود بـراي    از كينين و مشتقات آن كه از پوست نوعي درخت استخراج مـي ) الف

 .شود درمان مالاريا استفاده مي
ها در بدن پشه توليـد و در بـدن انسـان بـه مروزوئيـت تبـديل        اسپوروزوئيت) ب
ها نيز در بدن انسان توليد و در بدن پشه بـه گامـت تبـديل    گامتوسيت. شوند مي
ها در بدن انسـان و پشـه قـدرت     ها همانند اسپوروزوئيت شوند پس گامتوسيت مي

 .حيات دارند

كنند و به مروزوئيت  ه ميهاي جگر را آلود ها، سلول ، اسپوروزوئيت2در مرحلة ) ج
 )هاي كبدي و اختلالات كبدي آسيب سلول. (يابند نمو مي

جـا تكثيـر    سـازند، در آن  هاي قرمز خون را آلوده مي ها سلول ، مروزوئيت3مرحلة 
هـا و بـروز    آسيب اريتروسـيت . (كنند هاي قرمز ديگر را آلوده مي يابند و سلول مي

 )خوني علائم كم
-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »1« گزينه -56

و  CAMهسـتند كـه    CAMو 4C، گياهان »1«گياهان ذكر شده در گزينه 

4C    در حين آزاد كردن دي اكسيد كربن از اسيد آلي، اسيد آلـي چهاركربنـه را
 :ها رد ساير گزينه. كنند كربنه تبديل مي يبي سهبه ترك
افـزايش فعاليـت   . مـي باشـد  4Cو 3Cمنظور اين گزينـه گياهـان   : »2«گزينه 

 .صادق است3Cاكسيژنازي روبيسكو در دماهاي بالا فقط براي گياهان 
صـورت   هستند كـه كـربن دي اكسـيد را را بـه     CAMتنها گياهان : »3«گزينه 

كـارايي فتوسـنتز ايـن    . كننـد  اسيد آلي تثبيت و سپس به درون واكوئل وارد مـي 
 .گياهان چندان بالا نيست

كــربن دي اكســيد را فقــط در چرخــة كــالوين تثبيــت 3Cگياهــان : »4«گزينـه  
 .شود اين گياهان در مرحلة وابسته به نور انجام مي در NADPHتوليد . كنند مي

-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »1« گزينه -57

 : در غشاي تيلاكوئيدها دو نوع زنجيرة انتقال الكترون فعاليت دارد
كند و انرژي لازم براي ساخت  جا مي زنجيرة اول الكترون را بين دو فتوسيستم جابه

ATP كند و زنجيـرة دوم الكتـرون خـود را از فتوسيسـتم      را فراهم ميI   دريافـت
 .كند را فراهم مي NADPHكند و در نهايت انرژي لازم براي ساخت  مي

چنـين   ها نقش دارند و هـم  هاي غشايي در انتقال الكترون در هر دو زنجيره پروتئين
 .شود در هر دو زنجيره انرژي الكترون به تدريج كم مي

 :رد ساير گزينه ها
 .شود ساخته نمي NADPHدر زنجيرة انتقال الكترون اول : »2«گزينه 
سازي، در هيچ كدام از زنجيره ها وجود  ATPپروتئين داراي فعاليت : »3«گزينه 
 .ندارد

هـا را بـه صـورت موقـت در      زنجيرة انتقال الكترون دوم انرژي الكترون: »4«گزينه 
NADPH كند نه  ذخيره ميNADH. 

-------------------------------------------- 
 )اميرحسين بهروزي فرد( »1« گزينه -58

اسـت كـه مـاهي بـه آن     ) محرك نشانه(در اين مثال رنگ قرمز تنها علامت حسي 
بـه  . كند و ساير علائم مثل حجم يا شكل براي مـاهي نـر اهميتـي نـدارد     توجه مي

تواند سبب بروز رفتار الگوي عمـل   يعبارت ديگر محرك نشانه در قالب هر مدلي م
 ) صحيح است» 1«گزينه . (شود ثابت 

-------------------------------------------- 
 )اميرحسين بهروزي فرد( »2« گزينه -59

،  تـر باشـند   كه يك نوع منبـع غـذايي فـراوان    نادرست است، هنگامي -عبارت الف
 .تراند ، موفق يه كنندجانوراني كه منحصراً از يك نوع مادة غذايي تغذ

ها تغذيـه   هاي مورچه از تخم عنكبوت صحيح است چون بعضي از گونه -ب عبارت
 .كنند مي

صحيح است چون انتخاب طبيعي در رفتار غذايابي به سـمت غـذايابي    -عبارت ج
 .بهينه بوده و اين نوع غذايابي در حفظ بقا و توليدمثل موثر است

ان براساس رفتار غـذايابي بـه دو گـروه همـه     نادرست است چون جانور -عبارت د
) گياهخوار يا گوشتخوار(چيزخوار يا منحصراً تغذيه كننده از يك نوع ماده غذايي 

 .شوند تقسيم مي
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4« گزينه -60
است كه در گلو رشـد   زايي ديفتري، باكتري كورينه باكتريوم ديفتريا عامل بيماري

كـه عامـل    كنـد در حـالي   كند و توكسين خود را در بـدن ميزبـان ترشـح مـي     مي
بوتوليسم، كلستريديوم بوتولينم اسـت كـه سـم خـود را در بـدن ميزبـان ترشـح        

عامل سل نيز باكتري مايكوباكتريوم توبركلوسيز است كه همانند كورينه . كند نمي
 .سموميت غذايي نيستباكتريوم ديفتريا نوع بيماري آن م

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »2« گزينه -61

توانـد صـورت    هاي بدن انسان هر دو فرآيند تنفس هوازي و تخميـر مـي   در سلول
هاي توليدشده در زنجيرة NADHدرتنفس هوازي  پذيرد كه با مصرف پيرووات

اكسـيد  NADHهوازي، در تخمير  در تنفس بي. شوند ن اكسيد ميانتقال الكترو
 .شود مي
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )حامد چوقادي( »4«  ةينگز -62

. كنـد  رسـد، تغييـر مـي    اي كه به بعد بيشينه مي جهت حركت نوسانگر در لحظه
كنـد كـه    اي تغيير مـي  چنين جهت شتاب و نيروي وارد بر نوسانگر در لحظه هم

 .نوسانگر از مركز نوسان بگذرد
كند اما يك بار از  عد بيشينه عبور نميبنابراين در بازة زماني موردنظر، نوسانگر از ب

 .شود مركز نوسان رد مي
توان گفـت   رو مي پس با توجه به دايرة مرجع روبه

رفته است يا از  2به وضعيت  1نوسانگر از وضعيت 
رفته است كـه در هـر دو    4به وضعيت  3وضعيت 

حركت (شود  حالت ابتدا به مركز نوسان نزديك مي
شـود   كز نوسـان دور مـي  و سپس از مر) شونده تند

 ).حركت كندشونده(
---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »1«  ةينگز -63

 :زمان در مورد نوسانگر ساده داريم –با توجه به رابطة بين مكان 
2 2
2

d x
x

dt
  

با مقايسة اين رابطـه بـا رابطـة    
2 2 54 5 02 2 4

d x d x
x x

dt dt
     ،  خـواهيم

 :داشت
5 52
4 2

rad

s
    

 :و در نتيجه داريم
5 52

2 4
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f Hz
s

    


 
---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »4«  ةينگز -64

ابتدا . كنيم براي تعيين دوره به شيوة زير عمل مي. متر است سانتي 4دامنة نوسان 

0مقدار  14| x |t / s
A
 حال ببينيم اين عدد سـينوس چـه   . نماييم را محاسبه مي

اي كـه   ترين لحظه اختلاف فاز بين لحظة مورد نظر تا نزديك. اي است زاوية حاده
در ايـن مسـئله   . شـود برابـر بـا ايـن مقـدار خواهـد بـود        مكان نوسانگر صفر مي

2 10 14
4 2 6

| x |t / ssin rad
A

       است. 

t(s)

x(cm)

0/14

4

-2

{{

2
T

12
T

 

0بنابراين در مدت  )6ثانيه تغيير فاز برابر با  /14 )rad


   بوده و اين مدت

7برابر با 
2 12 12
T T T
  است. 

7 1 100 250 14 0 2412 24 6
T

/ T / s f f Hz
T

        

252 3
rad

f
s


    

xمعادلة مكان به صورت  Asin t  هيم داشتبنابراين خوا. است: 
250 04 3x / sin( t)


 

---------------------------------------------- 

 )حامد شاهداني( »3«  ةينگز -65

2 2 2 2
1 12 2 1 1

81 25

x v x v

A vmax
     

1 12
81 9

1 12
25 5

A A m
v Amax

m
v vmax max s


     

   

 

1
95

1 5
9

v radmax
A s

    

 .اردنيروي وارد بر نوسانگر در لحظه تغيير جهت بيشينة مقدار خود را د
5 1 81 92 0 1810 9 25 50F mA / Nmax        

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -66

1 2 2 2
2 2 3

21 2 2 2
2

K mA cos t
U sin t K U

K cos tU mA sin t

  
     

   

 

3 3
3 3 6

sin t
| | | tan t | t rad
cos t

 
      


 

π

3
rad

π

6
rad

 
2 3
2

U sin t U K

K cos t

  


 

3 3 3
sin t

| | | tan t | t rad
cos t

 
     


 

23 6 2 4
Tt

rad t

T

         


 

1 4
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 )مهدي براتي( »1«  ةينگز -67

مطـابق رابطـة سـرعت    . بسامد نوسان مستقل از جرم وزنة متصل به آونگ اسـت 
 : اي در آونگ داريم زاويه

2g gf
f

l l

     

11 442 1 2 12 1
1 44 1 21 2 1 1

f l f ll / l

f l f / l /


     

10 52
12 61

f

f
   

---------------------------------------------- 

 )وش فارسيسيا( »2«  ةينگز -68

اي كه با منبـع در فـاز مخـالف اسـت، زمـان       امُين نقطهnموج براي رسيدن به 

2 1 2
T

( n ) 6 .را نياز دارد 23T s
v


   

22 1 2 4 1 72 2
T

t ( n ) ( ) s        
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -69

قطر هستند و تحت نيروي كشـش يكسـاني قـرار     جنس و هم چون دو طناب هم

Fدارند بنابراين مطابق رابطة 
v

A



سرعت انتشار موج در دو طناب يكسان  

 .است
2

2 2
a Amax

a Ak vmax
kvk

v

  

     



 

2a Akmax  
0 4 22 21 1 1
0 3 42 2 2

(a ) A k /max ( ) ( )
(a ) A k /max


   


 

11
32

(a )max
(a )max

  

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »2«  ةينگز -70

در شكل زير، جهت حركت ذرات، در اثر حركت موج با علامت پيكـان مشـخص   
شوند، داراي حركـت تندشـونده    ذراتي كه به مركز نوسان نزديك مي. شده است

شدن بـه مركـز     كه رو به بالا و در حال نزديك Hو  Gبنابراين ذرات . هستند
 .نوسان خود هستند، حركت تندشوندة رو به بالا دارند

K

E D

C
B

A
G

H

F

 

 )غلامرضا محبي( »1«گزينة  -71
 در بازتاب تپ از انتهاي ثابت طناب، تپ بازتاب نسبت به تپ تابش بـه انـدازة  

هـا بـه دره و    كند، يعني در بازتاب از انتهاي بسته، قله راديان اختلاف فاز پيدا مي
چنين بـا بـرعكس شـدن جهـت انتشـار مـوج،        هم. شوند ها به قله تبديل مي دره

 . قسمتي از موج كه در جلوي آن قرار داشته، باز هم در جلوي آن است
جايي حاصـل از   باشد، برايند جابه ي تپ بازتابيده نهي تپي كه قرينه حال از برهم

بنابراين تپ نشان داده شده در . شود ها در تمام نقاط و در يك لحظه صفر مي آن
 . پاسخ مورد نظر است» 1«ي  گزينه

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -72

x(cm) t2(درياللحظۀ
3
2

A-

A

(

y

 
9

1 4 4x
 

      : 1لحظةt 

7
2 12 2 12x

  
   : 2لحظةt 

9 7 27 7 20
1 2 4 12 12 12x x

     
     

5 5 0 21 2 3 30 2
x v t

x x /
Tv , t / s

T

         
  

 

0 6 0 125
/

T / s   
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »3«  ةينگز -73

F F F.L
v

m m
L

  


  

12 12
v F L v

v F L v

   
       

3
2 2

fnv n v L
fn L f n v L

  
    


  

33 1 332
2

f L
f f

Lf


       
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 )سعيد منبري( »4«  ةينگز -74

كه اختلاف راه يك نقطه از دو چشمة موج مضرب فردي از نصف طول  در صورتي
 .شود موج باشد در اين نقطه گره تشكيل مي

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«گزينة  -75

هاي تراكمي و انبساطي  صورت لايه هنگام انتشار صوت در هوا، آشفتگي يا تپ به
چنين هنگام انتشار موج در محيط، ذرات  هم. فشار است هاي پرفشار و كم يا لايه

نجـام  شوند، بلكه حول نقطـة تعـادل خـود حركـت نوسـاني ا      محيط منتقل نمي
 .دهند مي

 
2پس از گذشت 

T ،يك نقطه از موج كه در شكل با پيكان مشخص شده است ،

2اندازة  به
 2بنابراين نقش انتشار ايـن مـوج در لحظـة    . كند حركت مي

T
t  

 :مطابق شكل زير خواهد بود

 
--------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »2«گزينة  -76
 :بل برابر است با تراز شدت صوت برحسب دسي

80 010 10
0 0

II
log log

I I
       

10 80 10 8 10 10 8 10log log( ) (log log )        
310 2 1 10 3 2 1 30 2 10 9 10 19(log ) ( log ) log dB          

--------------------------------------------- 

 )ابوالفضل خالقي( »1«گزينة  -77
4

4
v f

f f
     


  

2 2 2 2 4
2 4 2

f
fA f I A f d

I ( ) ( )
dI A f dd A A, d

  
     

   
  

1 22 24 44
I d

( ) ( )
I d


       

4 210 10 4 10 2 20 2
I

I Ilog log log log
I




            
2 0 3 6log /

dB
      

--------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »3«گزينة  -78

1 2
E P

I I
t A A

  


  

 

1
E

  2 4
P

r




100
2 625 10

E

R
 

 4 25
  

625 10 25E J J     
--------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »4«گزينة  -79

3002502:  »1«گزينة  2 1 2
nv n

fn L /


  


 لولة هر دو انتها باز: 

2n. دهد تشديد رخ مي  
  :»2«گزينة 
3002502 2 0 6

nv n
fn L /


  


 لولة هر دو انتها باز:

1n. دهد تشديد رخ مي  
 :»3«گزينة 

2 1
2 1 4

( n )v
f n L


: انتها بسته انتها باز و يك  لولة يك 

2 .دهد تشديد رخ مي 1 300250 14 0 3
( n )

n
/

 
   


 

 :»4«گزينة 
2 1

2 1 4
( n )v

f n L


:ا باز و يك انتها بستهانته  لولة يك 

2 .دهد تشديد رخ نمي 1 300 3250 4 0 6 2
( n )

n
/

 
   


 

--------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »3«گزينة  -80

2فاصلة دو گره متوالي
 باشد، پس مي: 

2 15 30 0 322 cm cm / m


       

22 2 0 322 2
n nnL L / m

 
       

بسامد . ها با شمارة صوت و هماهنگ برابر است هاي دو انتها باز، تعداد گره در لوله
 :صوت دوم برابر است با

2
22

nv vn
f fn L L


    

330 11002 0 3f Hz
/

     

 مساحت صفحه

متر كه در واحد  5اي به شعاع  مساحت كره
 .رسد به سطح آن مي Pزمان انرژي 
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33 1
1 22 1

f f
f nfn f f

   
  

3 33 3 165032 1100 22
f f

f Hz
f

        

--------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«گزينة  -81

Nهاي لولة صوتي دو انتها باز تعداد گره    
Nهاي لولة صوتي يك انتها بسته تعداد گره    

2 6 2 1
2 1

2 1 4

Nv
fN L f fN N

L L( N )v
f N L


 

    


pIM
pIM ¾TvM

¾TvM 

 

6 2 1
2 4
N ( N ) 
   

76 3 6 3 N N
N N N N

           
2 1 32 9 9
N n n

N , N
N n n

     
       

  

--------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -82

بـا  . يابد ولي بسـامد آن ثابـت اسـت    با دورشدن از منبع، شدت صوت كاهش مي
  .جا شويم جابه) 3(توجه به نمودار بايد در جهت 

--------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«گزينة  -83

تـوان فـرض نمـود جريـان القـايي       با توجه به جهت ميدان الكتريكي القايي مـي 
است و لذا با توجه به شار عبوري از حلقـة فرضـي، ميـدان     پادساعتگردصورت  به

سو باشد بايد  سو باشد بايد اندازة آن افزايش يابد و اگر برون مغناطيسي اگر درون
 .اندازة آن كاهش يابد

--------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »4«گزينة  -84

هــاي الكترومغناطيســي در خــلأ يكســان و برابــر  ســرعت انتشــار تمــامي مــوج
83 10 m

c
s

  در حين . هاي مختلفي دارند ها سرعت است و در ساير محيط

كترومغناطيسي در تمـام نقـاط فضـا ميـدان الكتريكـي بـا ميـدان        ال انتشار موج
ها  فاز است و طول موج فاصلة بين دو نقطة متوالي است كه در آن مغناطيسي هم

چنـين در يـك مـوج     هـم . فاز هستند هم) و يا مغناطيسي(هاي الكتريكي  ميدان
عمود  هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم الكترومغناطيسي راستاي ارتعاش ميدان

 .است

 )مرتضي جعفري( »3«گزينة  -85

 .شوند صورت يكنواخت در هوا منتشر مي امواج الكترومغناطيسي با سرعت نور و به

x v t    
31500 10 35 10 583 10
37500 10 325 10 2583 10

t s msA
x

t
v

t s msB

      
      
      
 

  

25 5 20t t msB A      اختلاف زماني رسيدن دو موج 
--------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«گزينة  -86

0 8 0 4
1 2 1200

x ax a / mm, x / mm
D / m mma D D

  
    

 
  

0 8 0 4 8 4101200 3
/ /

mm
      

--------------------------------------------- 

 )انزابي امير محمودي(   »1« ةينگز -87

 : صورت زير است هاي الكترومغناطيسي به ترتيب بسامد موج
 راديويي  هاي موج >فروسرخ >نور قرمز >نور سبز >ر بنفشنو >فرابنفش >پرتوي ايكس >پرتوي گاما

    )(     (X)  (UV)   نور مرئي (IR)  )VHF( 

البته محدودة پرتوهاي گاما و ايكس اندكي با هم تداخل دارند و به همين 
  . اند اي با هم مقايسه نشده دليل در هيچ گزينه

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«گزينة  -88

4چون سرعت نور در محيط 
4سرعت نور در هوا است، طـول مـوج آن نيـز    5

5 

4باشد، يعني طول موج در هوا مي
5

  .  

 

4
45
5

v vv

f ff


    


  

 :هر نوار در آن محيط برابر خواهد بود باپهناي 
4

1 1 5 0 4 0 4 12 2
DD D D

I / / mm mm
a a a a

    
      ياW  

بنابراين فاصلة مراكز نوار اول و آخر در بين شش نوار تاريك متـوالي در شـرايط   

5  :آزمايش در هوا برابر است با 5D
x mm

a


   

 لولة صوتي دو انتها باز:

 لولة صوتي يك انتها بسته:
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 )احسان كرمي( »2«گزينة  -89

و فاصـلة   xnام روشن از وسط نوار روشن مركزي برابـر nاصلة وسط نوار اگر ف
باشد، طبق مسـأله   xmام تاريك از وسط نوار روشن مركزي برابرmوسط نوار 

xبايد xn m 1 .باشدn D
xn a


  

 2 1 2
2

( m ) D
xm a

 
  

2 1 2 10 21 2 2
2 2 1 7 2 11

nD ( m )D n n

a a m m

   
    

  
  

5nها  كه يكي از جواب  4وm   همخواني دارد» 2«است كه با گزينة. 

--------------------------------------------- 

 )مرتضي جعفري( »2«زينة گ -90

E:آيد دست مي شدت تابشي از رابطة مقابل به
I

A t



  

6 1064 10 64 32 1041 10 32
E

E J
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       
 

  

 :براي تبديل ژول به الكترون ولت داريم
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64 32
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
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--------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »2«گزينة  -91

10K hf W ( )max    

0K hf Wmax    
2 3 2 03

f f
K hf WmaxK Kmax max
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--------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »1«گزينة  -92

 :هاي گسيل شده از فلز برابر است با ترين فوتوالكترون انرژي جنبشي سريع

0K hf Wmax    

0W تابع كار فلز است. 
 .بايد بسامد نور فرودي را افزايش دهيم Kmaxطبق رابطة فوق براي افزايش 

1 1 0 2 11
2 12 2 2 0

15 154 4 10 10

( ) : K hf Wmax ( ) ( )
K h(f f )max( ) : Kmax hf W

f f Hz

    
 

      

  

 افزايش بسامد 
--------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2«گزينة  -93
) ب(خودي اتم برانگيخته اسـت و معادلـة    مربوط به گسيل خودبه) الف(معادلة 

 .باشد مربوط به گسيل القايي اتم مي
--------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »3«ينة گز -94
صـورت يـك طيـف پيوسـته      طيف حاصل از تابش گرمايي يك سطح جامـد بـه  

صـورت يـك    بـه ) طيـف اتمـي  (شده از بخار هر عنصر  باشد، ولي طيف گسيل مي
 .طيف گسسته است

--------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2«گزينة  -95

5nخط سوم در رشتة بالمر مربوط به گذار از تراز     2به تـرازn    و خـط
4nسوم رشتة ليمان مربوط به گذار از تراز    1به ترازn  است. 
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--------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«گزينة  -96
باشـد كـه ايـن     شده مي هاي جذب موج هاي تاريك طيف جذبي معرف طول خط

 .هاي روشن طيف گسيلي هستند خطوط معادل خط
--------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -97
2 00 2 2 2 24 4
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  سرعت     ســرعت
 كــار كــار2

m
hs [ ]

J mke


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
  

--------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »4«گزينة  -98
 :برابر است با nمدار ماناي انرژي پتانسيل الكترون در اتم هيدروژن در 

2
2 2 2

EREn ERnU E Un n n
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/ n n
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         

--------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »4«گزينة  -99

انـرژي و   پـر  هاي حاصل از شـكافت را كـه بسـيار    نوترون 235Uپس از شكافت

پـس از كنـد شـدن    . كنـد  با احتمال بـالاتري جـذب مـي    238Uسريع هستند

 .يابد افزايش مي 235Uوسيلة ها به ها، احتمال جذب آن نوترون
هاي هسـته و جـرم هسـته بيشـتر باشـد طبـق        هر اندازه اختلاف جرم نوكلئون

2Bرابطة mc ، انرژي بستگي هسته بيشتر است. 

1510اي اي بسيار كوتاه برد است و در فواصـل هسـته   نيروي هسته m   ظـاهر

1010شوند و در فواصل اتمي مي m روند از بين مي. 
--------------------------------------------- 

 )ان كرمياحس( »3«گزينة  -100

mصورت اگر عنصر را به Xn  فرض كنيم، با نوشتن موازنة عدد جرمي و عدد اتمي
 :توان گفت براي آن مي
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--------------------------------------------- 

 )مرتضي جعفري( »3«گزينة  -101
مانده و جرم واپاشـي شـده ايـن مـاده      دقيقه جرم هستة باقي 80ز گذشت پس ا

 .شود صورت زير محاسبه مي به
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 .شود در اثر اين واپاشي، جرم واپاشي شده به انرژي تبديل مي
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--------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »2«گزينة  -102
با توجه به شكل پس از مدت . كنيم عمر ماده راديواكتيو را محاسبه مي ابتدا نيمه

 :انده است، بنابراين داريمم هسته فعال باقي 1000ساعت  8
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 .كنيم ساعت را محاسبه مي 6مانده پس از مدت  هاي باقي حال هسته
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--------------------------------------------- 

 )مرتضي جعفري( »1«  ةينگز -103

يابيم كـه ايـن ذره پـوزيترون     مي در Xبا محاسبة عدد اتمي و عدد جرمي ذرة 
بنابراين اين . اين ذره داراي جرم الكترون اما بار آن مخالف بار الكترون است. است

 .شود ذره درون ميدان الكتريكي، نيرويي در جهت ميدان الكتريكي به آن وارد مي
212 208 4212 208 484 81 2 84 81 2

A
APo Tl XZ Z

  
    

  
 

0 011
A

X
Z

     
 

--------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »4«  ةينگز -104

 :هاي نادرست تشريح گزينه
تر از جداسازي  جداسازي اورانيوم با استفاده از سانتريفوژ گازي راحت: »1«گزينة 

 .اورانيوم با استفاده از فرايند پخش است
د و تر سرعت متوسط بالاتري دارن هاي سبك در فرايند پخش مولكول: »2«گزينة 

 .گذرند تري از غشايي نازك مي با آهنگ بيش
به خـارج   238Uهاي گاز حاوي  در روش سانتريفوژ گازي مولكول: »3«گزينة 

 .شوند از مركز استخراج مي 235Uهاي گاز حاوي شوند و مولكول رانده مي

 يابد واحد كاهش مي 4عدد جرمي 

 

 بديا واحد افزايش مي 1عدد اتمي 
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 دانشگاهي  شيمي پيش
 

 )مهدي فائق( »2« گزينه -105

120H kJ   1رفت واكنش 
140H kJ   2برگشت واكنش 

H كيلوژول از  260در جهت برگشت به اندازة  2واكنشH  1واكـنش 
 :ها گزينه ساير رسيبر .تر است در جهت رفت بيش

كيلـوژول و   150در جهت برگشت،  2سازي واكنش  انرژي فعال: »1«گزينه 
پـس در شـرايط   . كيلـوژول اسـت   10سازي آن در جهـت رفـت    انرژي فعال

تر از سرعت همين واكنش در  در جهت برگشت، كم 2يكسان سرعت واكنش 
 .جهت رفت است

انـرژي پـايين تـر و پايـداري     ها سطح  در هر دو واكنش، فراورده: »3«گزينه 
 .ها دارند دهنده تري نسبت به واكنش بيش

 :  »4«گزينه 
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---------------------------------------------- 

 )نژاد ياسين عظيمي( »2« گزينه -106
 .يابد سازي كاهش مي در حضور كاتاليزگر انرژي فعال
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---------------------------------------------- 

 )رضا اكبري(     » 3« گزينة  -107

 . خورد ، تعادل به هم ميKبر اثر تغيير ند و ك تغيير مي Kدرصورت تغيير دما، 

 :ها گزينهبررسي ساير 

ــه اول ــادل  : گزين ــورد تع ــثلاً در م 3م 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 

 .درست نيست

به طور كلي افزودن يك ماده، تعادل را در جهـت مصـرف آن جابجـا    : گزينه دوم

 .كند مي

 .يابد افزايش مي Kصورت، مقدار  در اين: گزينه چهارم
---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(     » 3« گزينة -108

 :ها بررسي گزينه

با افزايش فشار، واكنش در جهت مـول گـازي كمتـر يعنـي درجهـت رفـت         )1

 .كند پيشرفت مي

دو طرف واكنش يكسان است، با تغيير حجـم  با توجه به اينكه مول گازي در ) 2

 .شود يا فشار تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي

با كاهش فشار، تعادل در جهت مول گازي بيشـتر يعنـي در جهـت برگشـت     ) 3

 .شود جا مي جابه

جا  با كاهش حجم، تعادل در جهت مول گازي كمتر يعني در جهت رفت جابه) 4

 .شود مي
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  1« گزينة -109

خـاك   pHافزودن آهك به خاك باعث كاهش ميزان اسيدي بودن و افـزايش  

 .گردد مي
---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  2« گزينة -110

اي طبيعي گروه آمين روي همـان كربنـي قـرار    ه در همة آمينواسيد: »1«گزينة 

 .گيرد دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي

د تبـادل  نتوان مي  دليل داشتن توام گروه اسيد و آمين ها به آمينواسيد: »2«گزينة 

 .پروتون در داخل خود مولكول داشته باشند

2تــرين آمينــو اســيد داراي فرمــول مولكــولي  ســاده: »3«گزينــة  5 2C H NO 

 .باشد مي

 .سين در اتانول نامحلول است گلي: »4«گزينة 
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 )زاده علي نوري( »2« ةگزين -111

 -2ها در متيل استات بـا اتانـال يكسـان و برابـر      مجموع عدد اكسايش كربن
 .است

متيل استات 3 6 1 2 2 03 3 3 6 2CH COOCH C H O C ( ) ( )         

3 2C   
2 4 1 2 0 2 23 2 4CH CHO C H O C ( ) ( ) C          اتانال 

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »3« ةگزين -112

 :ها بررسي ساير گزينه
ارز با گرفتن  ارز با گرفتن هيدروژن و اكسايش، هم كاهش، هم: »1«ي  گزينه

 .شد اكسيژن تعريف مي
 هـايي بـه   هاي الكترودي استاندارد، تنها براي واكـنش  پتانسيل: »2«ي  گزينه

 .دهند رود كه در محلول آبي روي مي كار مي
ي اكسـيژن   توان از اكسـايش متـانول بـه وسـيله     متانال را مي: »4«  ي گزينه

500درحضور كاتاليزگر فلز نقره و در دماي  C تهيه كرد. 

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »3« ةگزين -113

 :ها بررسي ساير گزينه
چون در اين سلول الكترود هيدروژن آند و الكترود پلاتين : »1«ي  گزينه

كاتد است، پس الكترود هيدروژن قطب منفي و الكترود پلاتين قطب مثبت 
ي مثبت متصل شود،  پس اگر الكترود هيدروژن به پايانه. سلول است

1سنج عدد  ولت 2/ V دهد ايش ميرا نم. 

در  SHEبراي  0Eكتاب درسي،  102ي  با توجه به صفحه: »2«ي  گزينه
 .شود هر دمايي برابر صفر درنظر گرفته مي

1:»4»  ي گزينه 1 19526 72 58 52 22 4 1 12 2
molH molPt gPt

?gPt / LH / gPt
/ LH molH molPt

     

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     » 4« گزينة -114

در سري الكتروشيميايي جايگاه بالاتري  Niفلز . صحيح است» 4«گزينة 
 :ها بررسي ساير گزينه. نسبت به فلز مس دارد

سولفات رنگ محلول (II)بر اثر واكنش فلز نيكل با محلول مس: »1«گزينة 
در صورتي كه در واكنش . رود ت سبز شدن پيش ميبا گذشت زمان به سم
 .شود رنگ مي سولفات با گذشت زمان محلول بي(II)فلز روي با محلول مس

 . شود دو الكترون جذب هر كاتيون مي: »2«گزينة 

 2 2Cu e Cu  واكنش كاهش نيم 

2Cuنپذير زيـر، يـو   طبق واكنش انجام: »3«گزينة     تـري   اكسـنده قـوي

2Niنسبت به   است. 
2 2Cu Ni Cu Ni    

---------------------------------------------- 

 )محمد عظيميان زواره(     »  1« گزينة -115

ا هاي محافظت فلزه ترين و پركاربردترين روش يكي از مهم –نادرست ) آ
 .است حفاظت كاتدي

 .درست است) ب
 (Sn)بالاتر از قلع  (Fe)زيرا در سري الكتروشيميايي آهن  –درست ) پ

، آهن اكسايش قرار داشته و هرگاه در سطح حلبي خراشي ايجاد شود
برخلاف حلبي ازآهن سفيد براي ساختن . شود يابد و قلع محافظت مي مي

 .شود نميبندي مواد غذايي استفاده  ظروف بسته
) آهن گالوانيزه(واكنش كاتدي مربوط به خوردگي آهن سفيد  نيم –درست ) ت

 .است 11باشد و مجموع ضرايب آن برابر  به صورت زير مي

2 4 42 2O (g) H O(l) e OH (aq)    

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     »  3« گزينة -116

شود كه در آن  هاي الكتروليتي يك واكنش شيميايي انجام مي در سلول
همچنين توليد جريان . شود انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي

نه (الكتروليت . باشد هاي الكتروليتي نمي الكتريسيته از كاربردهاي سلول
تواند يك تركيب يوني  هاي الكتروليتي، مي مورد استفاده در سلول) الكترود

 .مذاب يا محلول يوني در آب باشد

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه(     »  3« گزينة -117

 :بررسي موارد
نج بـه هـم متصـل    س ـ الكتروشـيميايي و ولـت    هاي ناهمنـام سـلول   قطب) آ

 )نادرست. (دهد منفي است سنج نشان مي باشند، پس مقداري كه ولت مي
آهـن بيشـتري دچـار اكسـايش      4CuSOبا افـزايش غلظـت محلـول    ) ب
 )نادرست. (شود مي
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 )نادرست. (كنند حركت مي) مس(ها به سمت قطب مثبت  كاتيون) پ

جريان الكترون در مدار بيروني از . استتيغة مس كاتد و تيغة آهن آند ) ت

 )درست. (تيغة آهني به سمت تيغة مسي است

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(     » 4« گزينة -118

اند  صحيح مذابكلريد  در مورد برقكافت سديم» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

 .كلريد محلول در آب نه برقكافت سديم

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(     »  3« گزينة -119

2واكنش كلي اين فرايند به صورت  3 3 42 3 2Al O C CO Al   

 .شود اكسيد آزاد مي دي مول كربن 3توليدي  Alمول  4باشد كه به ازاي  مي

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  3« گزينة -120

شود  توليد مي 2Clدر فرايند صنعتي توليد فلز سديم در آند گاز : »1«گزينة 

 .شود توليد مي 2Hو  2Oدر صورتي كه در برقكافت آب، گازهاي 

، دماي ذوب )نه در حالت محلول( 2CaClزودن مقداري با اف: »2«گزينة 

587تا حدود  C آيد پايين مي. 

الكترود آند به قطب مثبت باتري وصل بوده و مسئول خروج : »3«گزينة 

 .باشد ها از الكتروليت مي الكترون

Na : واكنش كاتدي نيم: »4«گزينة  (l) e Na(l)   

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  1« گزينة -121

توان  بنابراين نمي. قاشق پلاستيكي رساناي جريان برق نيست: »1«گزينة 

 .كرد آن را آبكاري 

اي از فلز آند بر روي سطح الكترود  به مرور در فرايند آبكاري لايه: »2«گزينة 

 .گيرد قرار مي) تدكا(منفي 

 .شود افزوده مي) كاتد(با پيشرفت واكنش به جرم الكترود منفي : »3«گزينة 

واكنش انجام شده در فرايند آبكاري مربوط به فلزي  هر دو نيم: »4«گزينة 

 .شود شود، لذا گازي توليد نمي است كه روكش واقع مي

 )جواد گتابي(     »  3« گزينة -122

 .ح هستندصحي» پ«و » ب«، »الف«موارد 
واكنش بين هيدروژن و اكسيژن در اين سلول به صورت كاملاً : »ت«عبارت 

2Hشود و در انتهاي سلول  كنترل شده مي O(g) شود توليد مي. 

---------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني(     »  3« گزينة -123

 :صورت زير است سلول به هاي انجام شده در اين واكنش

2 8 84 2 2CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e     :آند 

8 2 8 42 2e O (g) H (aq) H O(l)    :كاتد 

2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)   
 .شود آن وارد واكنش مي %80متان از آند خارج شده، پس  20%

1 280 4 2110 4 100 16 14 4
molCH molO

gCH
gCH molCH

   2مصرفي?gO 

32 2 352 21 2
gO

gO
molO

  

400خروجي  352 48 2gO  

48 2 100 12400 2
gO

%
gO

  

---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاويد( »1«ي  گزينه -124

 جامدهاي يوني رسانايي الكتريكي ندارند و بايـد ذوب شـده يـا در آب حـل    
ــراي آن   ــان ب ــن امك ــا اي ــوند ت ــود  ش ــراهم ش ــا ف ــوم . ه ــات آموني در تركيب

4NHمثلاً( Cl (  انـد و پيوندكووالانسـي نيـز در     فقط از نافلزات سـاخته شـده
هاي مثبت و منفي با هم برابر است  گاهي اوقات تعداد يون. ها وجود دارد آن

 )2MgClمثلاً . (طور نيست گاهي اين اما) NaClمثلاً(

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »3«ي  گزينه -125

: HF HI HBr HCl  ها  دار هالوژن هاي هيدروژن ي جوش تركيب نقطه 

 دليل تشكيل پيوند هيدروژني به

 

 دليل جرم و حجم زياد به
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